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MARELE FORUM AL COMUNIȘTILOR
moment de excepțională însemnătate în viața și activitatea partidului și poporului

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN "
o politică activă, dinamică și constructivă, 

de pace și înțelegere internaționalăcongresul 
al

Ull-Jea 
\_____ __y

Densă în înfăptuiri presti
gioase — așa cum, au fost de 
fapt toți anii de cind în frun
tea partidului și a țării se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— perioada dintre Congresul 
al XII-lea și al XIII-Iea ale 
P.C.R. se înscrie și in ceea ce 
privește politica noastră ex
ternă, in același spațiu al ma
rilor acțiuni și inițiative, cu 
profundă rezonanță nu numai 
în inimile și* cugetele fiilor 
păminturilor românești, dar și 
in conștiința umanității. La 
bilanțul rodnic al națiunii 
noastre socialiste, angajată 
plenar într-o operă construc
tivă de impresionante dimen
siuni, activitatea, internațio
nală a partidului și statului 
adaugă firesc, intr-o perfectă 
logică a continuității, valen
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Producția si desfacerea bunurilor* >

de consum — indicatori relevanți 
ai creșterii nivelului de trai
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țele efortului statornic, neobo
sit pentru triumful celor ~al 
nobile cauze ale umanității : 
pacea, independența, colabo
rarea, progresul. Altfel sp’^s, 
perioada la care ne referim a 
fost marcată în mod definito
riu de perfecta identitate a 
celor două laturi esențiale — 
internă și externă — ale po
liticii generale a părui-.-; 
nostru comunist. Condu~-d 
cu clarviziune poporul român 
pe calea edificării societâfii 
socialiste multilateral dezvol
tate și a înaintării patriei 
spre comunism, P.C.R.. tova
rășul Nicolae Ceaușescu ve
ghează ca această opera de 
creație pașnică să se desfă
șoare in condiții de liniște $â 
pace, intr-o lume mai bună si 
mai dreaptă, care să ofere tu
turor popoarelor garanția că 
eforturile lor de progres, li
bertatea și independența lor 
nu vor fi anihilate intr-o con
flagrație nucleară devasta
toare. Purtătoare fidelă, in a- 
fara fruntariilor, a valorilor 
societății contemporane roma
nești. a idealurilor, aspirații
lor și intereselor poporului 

nostru, politica externă a parti
dului și statului s-a afirmat și 
In perioada actualului cinci
nal ca un factor activ de pace, 
ca o contribuție* larg recunos
cută și apreciată Ia eforturile 
de schimbare in bine a vieții 
internaționale, la soluționarea 
dosarelor majore ale epocii.

In acest sens, un rol deter
minant a avut și are secreta
rul general al partidului și 
președintele Republicii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, mili
tant revoluționar de aleasă 
esență, ale cărui analize știin
țifice, realizate cu instrumen
tele materialismului dialectic 
și istoric asupra tendințelor și 
evoluțiilor definitrru ale vieții 
planetei, concluziile de inesti
mabilă valoare teoretică și 
practică au conferit politicii 
noastre externe realismul, 
clarviziunea, dinamismul și 
viabilitatea atit de greu de 
atins intr-o Jume in plină 
schimbare, cu evoluții sinuoa
se «i fenomene contradictorii. 
Beneficiind de o asemenea 
bază conceptuală. România 
socialistă s-a distins și in a- 
cești ani ca o activa promo

toare a dialogului construc
tiv, a principiilor noi. calita
tiv superioare ale dreptului 
internațional, dezvoltind am
ple relații de prietenie și co
laborare cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orinduire 
socială, și adudndu-și, și pe 
această cale, o contribuție de 
marcă la afirmarea unui nou 
tip de relații internaționale, 
singurele in măsură să asi
gure dezvoltarea in pace și 
Înțelegere a lumii contem
porane.

O atenție prioritară a fost 
acordată de Partidul Comu
nist Român, personal de to
varășul Nicolae Ceaușescu 
problemelor înfăptuirii dezar
mării. salvgardării păcii pe. 
planeta noastră. Definită in 
documentele P C.R. drept pro
blema fundamentală a vremu
rilor noastre, problema opririi 
cursei înarmărilor, a preîn
tâmpinări: unui râzooi nuclear 
s-a sțtuat in centrul activității 
internaționale a României. a- 
tingțru acestor deziderate de 
vitală însemnătate fiindu-le 
consacrate neobosite demer
suri, propuneri și inițiative
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în Editura politică 
a apărut, 

în colecția: 
„Din gîndirea 
social-politică 

a președintelui 
României

NICOLAE 
CEAUȘESCU" 
„PROBLEME ALE 

CONSTRUCȚIEI 
DE PARTID"

realiste, constructive. Așa 
cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu „Omenirea 
a ajuns intr-un stadiu cind 
nivelul înarmărilor, îndeosebi 
arsenalul nuclear, pun in pe
ricol însăși civilizația, exis
tența societății omenești. De 
aceea, problema fundamentală 
a epocii noastre este proble
ma preintimpinării războiului 
și asigurarea păcii. Mai mult 
ca oricind trebuie să facem 
totul pentru a bara calea răz
boiului, pentru a asigura pa
cea. Nu există țel mai înalt 
decit dezarmarea, in primul 
rind dezarmarea nucleară, a- 
sigurarea securității fiecărei 
națiuni, a păcii mondiale**. 
Reliefarea situației de maxi
mă gravitate la care s-a ajuns 
prin escaladarea la cote can
titative și calitative tot mai 
înalte a înarmărilor. îndeosebi 
a celor nucleare, evidențierea 
realistă, lucidă a uriașelor pe
ricole pe care un asemenea 
curs le generează pentru in-

AUREL PERVA
(Continuare in pag. a V-a>

ÎNALTA CTITORIE
Sub steaua comunista se rotește 
Străbuna horă care toarce dor 
Si neodihna pal mei ar rodește 
n suveranul țării Tricolor

Am rnvctot dirj mers cum se culege 
Nectarul florii fiecărui pom
Călăuzit de cea. mai dreaptă lege
A înăHăni omului prin om

De-oceea credem in Partidul care 
Ne-a însoții destinul de cu zori, 
Asa cum se-nsoteste fiecare 
Cu nemurirea celor trei culori

Și 'ctitori și stâpini de ctitorie 
Sub muguri vestitori de roade noi 
Din munca noastră facem mărturie 
Pentru-nâhimea viselor din noi

N-avem nimic de-ascuns din tot ce crește 
Pe-ocest pomint cu nume neclintit 
Și-n tot ce se rostește românește 
Un vis ai omenirii e rostit

De-oceea sintem printr-un singur nume 
Recunoscut- in faptă și-n cuvint,
Cind spune Ceausescu-ntreaga lume 
Visează pacea-ntreguiui pămint.

GEORGE URNEA
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Republicii Turcia
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, luni, pe 
Sureyya Yuksel, care și-a pre
zentat scrisorile de acreditare 
în calitate de ambasador ex- 
trao'rdinar și plenipotențiar al 
Republicii Turcia in tara noas
tră.
înmînind scrisorile de acredi

tare, ambasadorul Sureyya 
Yuksel a transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un salut cor
dial din partea președintelui 
Republicii Turcia. Kenan Evren, 
precum și cele mai bune urări 
de fericire și bunăstare poporu
lui român.

în cuvîntarea prezentată cu 
acest prilej de ambasador, se 
dă o înaltă apreciere vizitei 
președintelui Nicolae Ceausescu 
în Turcia și a președintelui 
Kenan Evren în România, aprfe- 
ciindu-se că acestea „au contri
buit imens la dezvoltarea rela
țiilor între cele două țări si po
poare". în acest cadru se subli
niază. totodată, că „există am
ple posibilități pentru o coope
rare largă si echilibrată în fo
losul ambelor țări".

De asemenea, in cuvin tare se 
relevă că există condiții pentru

Ambasadorul Republicii
Președintele Republicii Socia

liste' România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, luni, pe 
Haraldur Kroyer, ambasadorul
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Relatări privind desfășurarea conferințelor 

organizațiilor judefene de partid 
Mureș, Prahova, Satu Mare, Sălaj, Sibiu, Suceava, 

Timiș, Tulcea, Vaslui, Vrancea

Imagine din Piatra Neamț Foto : VAST LE RANGA

DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE
■ Minerii, sondorii și prepara

torii din unitățile Centralei mi
nereurilor din Baia Mare au ri
dicai u peste 115 milioane lei 
valoarea producției mărfi reali
zate peste sarcinile de plan la zi 
din acest an. Au fost livrate, astfel, pes^ plan însemnate can- 
âtâti de plumb. zinc, cupru, manxan. sulf, pirita si alte mi
nerale utile. O atenție deosebită 
au acordat in acest an muncitorii ți specialiștii centralei băimărene 
rcalizArii lucrărilor de investirii, 
fapt care a condus la executarea 
tn aTans a unui volum de inves
tirii ta valoare de TJ4 milioane 
iei. iar la construcții-montaj de
pășirile ce cifrează la W milioa-

■ Peste 1 TW tone minereu. 231 
tone utilaje tehnologice pentru 
Industria chimica, 128 bucăți re
morci si semiremorci auto. 4 288 
mc prefabricate din beton-armat, 
3 >88 mc panouri din beton-armat, 
alte canxi târî de produse repre
zintă sporurile de producție fizica înregistrate in bilanțurile 

ca România și Turcia să dez
volte o largă colaborare pe plan 
internațional, pentru a-și aduce 
astfel o contribuție și mai mare 
la" cauza păcii, colaborării și în
țelegerii internaționale, la solu
ționarea constructivă a proble
melor complexe ce confruntă 
omenirea.

Mulțumind pentru mesajul 
transmis, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat, la rindul 
său. președintelui Kenan Evren 
calde urări de sănătate și feri
cire. de pace și prosperitate 
pentru poporul turc prieten.

în cuvîntarea de răspuns a 
președintelui Republicii Socia
liste România se exprimă satis
facția fată de evoluția relațiilor 
de prietenie și colaborare exis
tente între România și Turcia, 
care se dezvoltă corespunzător 
intereselor celor două țări. în 
spiritul acordurilor si înțelege
rilor convenite la nivel înalt. 
Se subliniază, totodată, posibi
litățile favorabile pentru lăr
girea și diversificarea cooperă
rii economice, pentru sporirea 
volumului schimburilor comer
ciale, precum și pentru intensi
ficarea relațiilor în. domeniul

Republicii Islanda la București, 
în vizită de rămas bun, cu oca
zia încheierii misiunii sale în 
țara noastră.

unităților economice sătmărene, 
in perioada care a trecut din 
acest an. Cea mai mare parte a 
acestor depășiri de plan a fost realizată pe seama creșterii pro
ductivității muncii ca urmare a 
introducerii pe scară tot mai largă a progresului tehnic, a folo
sirii cu înaltă eficiență a bazei 
tehnice din dotare, a timpului de lucru.

■ Oamenii muncii din marile 
nnități ale industriei construcții
lor de mașini obțin noi și însem
nate succese In indcpllnirea pla
nului și a angajamentelor. Astfel, 
potrivit datelor centralizate la ministerul de resort, a fost reali
zat un plus substanțial de pro
ducție fizică la majoritatea grupelor de sortimente. Printre al
tele. au fost produse suplimentar 
circa 2 950 tone utilaj minier, uti
laj pentru explorări geologice in 
valoare de peste 210 milioane lei, 
precum si mașini pentru coh- 
structia de drumuri evaluate la 
112 milioane lei. Au fost, de ase
menea, realizate și livrate supli

învățămîntului, științei șl cul
turii.

în cuvîntare se arată că. por
nind de la situația internaționa
lă actuală deosebit de complexă 
și gravă. România acționează 
pentru oprirea cursei înarmări
lor și trecerea la măsuri con
crete de dezarmare, in primul 
rind de dezarmare nucleară, 
pentru instaurarea unui climat 
de destindere, securitate și pace, 
pentru soluționarea probleme
lor litigioase dintre state nu
mai pe cale pașnică, prin tra
tative politice, pentru lichida
rea subdezvoltării și instaura
rea noii ordini economice in
ternaționale.

După solemnitatea luminării 
scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
avut o convorbire cu ambasa
dorul Sureyya Yuksel. care s-a 
desfășurat intr-o atmosferă cor
dială. %

La solemnitatea de prezenta
re a scrisorilor de acreditare si 
la convorbire au participat to
varășii Aurel Duma, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Afacerilor Externe, si Dumitru 
Apostoiu, secretar prezidențial 
și al Consiliului de Stat.

Islanda
Cu acest prilej, a avut loc o 

convorbire care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

mentar beneficiarilor 13 locomo
tive diesel-hiiiraulice, 81 excava
toare, 22 poduri rulante electrice, 
257 tractoare de peste 100 CP, 151 
autobuze și peste 360 autocami
oane, autotractoare și autoșasiuri, 
prodiise solicitate atit de econo
mia naționala, cit și la export.

■ Colectivul brigăzii geologice 
complexe Fundu Moldovei caro 
acționează la punerea in valoare 
a noi resurse mineralizate din 
zona de nord a Carpaților Orien
tali, anunță un remarcabil suc
ces. încheierea cu 6 luni mai de
vreme a lucrărilor de săpare a 
puțului Doinita 2. Terminarea să
pării puțului de aici, cu mult înainte de termen, asigură scurta
rea duratei de cercetare în adîn- cime a zăcămîntului investigat. Ca urmare, lucrările de deschi
dere în adincime vor putea fi atacate in cursul anului viitor, 
în loc de 198ti, cum fusese pre
văzut inițial, în consecință și 
pregătirea condițiilor pentru in
trarea acestuia in exploatare va 
fi devansată.

UN SINGUR GÎND, O SINGURĂ VOINȚĂ:

LA AL XIIPLEA CONGRES. TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU.
într-o atmosferă de deplină 

angajare, tinerii de toate virste- 
le și categoriile, integrați în or
ganizațiile lor revoluționare și 
strins uniți in jurul partidului 
își consacră toate eforturile în
deplinirii mărețelor obiective 
care privesc dezvoltarea eco
nomică și socială a patriei. Pu
ternic angrenați în bătălia pen
tru calitate, pentru ridicarea 
necontenită a nivelului tehnic al 
producției, pentru creșterea efi
cienței economice, tinerii din în
treprinderi și instituții, din fa
cultăți, din școli, de pe ogoare 
dau viață vastelor programe de 
dezvoltare acționînd pretutin
deni cu entuziasm și perseve
rență, cu cutezanță și respon
sabilitate. Căliți temeinic la 
școala muncii și a spiritului re
voluționar. urmind neabătut, 
cu deplină încredere și fermi
tate principiile fundamentale 
ale politicii partidului nostru, 
orientările de genială clarviziu
ne și gîndire revoluționară t ale 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ei pun, cu dăruire, 
convingere și responsabilitate 
noi temelii de progres și 
prosperitate de-a lungul amplu

lui proces de dezvoltare a 
României noastre socialiste.

Întimpinînd marele eveni
ment politic din viața țării — 
Congresul al XIII-Iea al P.C.R. 
— cu succese remarcabile in 
domeniile in care muncesc, în
vață și creează, tinerii iși re
afirmă in aceste zile hotărirea 
unanimă, profunda lor adeziune 
la propunerea privind rein ves
tirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in funcția de secretar 
general al partidului susținind-o 
cu entuziasm fierbinte, ca pe o 
chezășie a înaintării neîntrerup
te a patriei noastre spre co
munism.

Exemplul de înflăcărat pa
triot al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, simbolul generos al 
tinereții noastre revoluționare, 
prietenul cel mai apropiat al 
tinerei generații, înconjurat cu 
nețărmurită dragoste și pro
fundă recunoștință de toți ti
nerii țării — însuflețește fier
binte tînăra generație. în aceste 
clipe gîndurile tinerilor se în
dreaptă cu sentimente de alea
să prețuire spre Omul care cu 
genială clarviziune călăuzește 
destinele unui întreg popor, ti

nerii exprimind, din adincul 
inimii, gindul și voința intregii 
țâri sintetizate în cuvintele de 
mare încărcătură emoțională, 
semnificative pentru opțiunea 
politică a tuturor generațiilor 
care trăiesc și făuresc prezen
tul și viitorul in această epocă 
de glorioase realizări și gran
dioase perspective : „La cel 
de-al XIII-Iea Congres — to
varășul Nicolae Ceaușescu, re
ales !".

„îmi sînt vii în minte — ne 
spune tînăra muncitoare Marie- 
ta Bordeiasu, de Ia întreprin
derea de mașini grele București 
— sfaturile și îndemnurile 
adresate nouă, tinerilor, de că
tre secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a ne spori conti
nuu nivelul de pregătire profe
sională, de a ne însuși o califi
care complexă, o policalificare, 
pentru a putea trece, oricind, în 
funcție de cerințele producției, 
de la o meserie la alta, de la 
un loc de muncă la altul. 
Asigurarea calității și a nivelu
lui tehnic al «producției, creș
terea productivității șl eficien
ței economice, dezvoltarea mai 
puternică a bazei materiale, 

reducerea cheltuielilor materia
le și de producție sint tot ati- 
tea linii de acțiune pe care în
deosebi tinerii din întreprin
derea noastră s-au angajat cu 
fermitate, ințelegind să răspun
dă cu promptitudine și eficien
ță imperativelor trasate de în
suși secretarul general al parti
dului. Colectivul in care lucrez 
— Fabrica de turboagregate —

Anchetă de opinie politică
s-a angajat să îndeplinească și 
să depășească substanțial prin- 
tr-o activitate sistematică, prin- 
tr-o atitudine responsabilă față 
de muncă din partea fiecăruia, 
prin raționalizarea și reproiec- 
tarea de produse, prin folosirea 
cu maximă eficiență a celor 8 
ore de lucru, toți indicatorii de 
plan. Odată cu îndeplinirea a- 
cestui angajament, tinerii din 
întreprinderea noastră au reușit 
să economisească 50 tone me
tal, 100 MWh energie electrică 
și 10 tone combustibil conven
țional. Este și acesta un răspuns 

concret dat îndatoririlor munci
torești care ne revin, răspuns 
pe care il aducem aici, acum, 
drept mărturie a amplei anga
jări cu care ne pregătim să în- 
timpinăm mărețul forum ai co
muniștilor, susținind fierbinte, 
odată cu cei peste 4 000 de ti
neri din întreprindere, propu
nerea realegerii tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în funcția de 

secretar general al partidului".
„Sint unul dintre viitorii spe

cialiști ai agriculturii, educați 
și formați in acești ani, de cind 
la cirma țării se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
genera] al partidului, ne spune 
Ancuța‘Daniela Sorea, studentă 
la Institutul agrondmic din Iași, 
îndemnurile calde, părintești, 
de a munci și învăța, îndem
nuri pe care noi, studenții, 
le-am primit în numeroase rîn- 
duri și-au găsit ecoul în faptele 
noastre, în rezultatele la muncă 
și învățătură, în cercetările ști

ințifice studențești. în bilanțul 
întrecerii „Fiecare A.S.C. — un 
colectiv de educare prin muncă 
și pentru muncă a studenților*. 
Sintem mindri de faptul că ne 
revin, ca viitori specialiști ai 
ogoarelor, sarcini precise, am
plu prefigurate de proiectul de 
Directive ale Congresului al 
XIII-Iea al P.C.R. Și in această 
toamnă. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a aflat în mijlocul 
nostru, al celor care învățăm. 
Și cu acest prilej, sfaturile sale 
înțelepte au găsit un profund 
ecou în sufletele noastre. Am 
desprins și de astă dată grija 
sa statornică față de formarea 
hoastră ca oameni adevărați, de 
educarea tineretului prin muncă 
,și pentru muncă. Cuvintele 
adresate nouă cu acest prilej 
sint mobilizatoare : „Trebuie să 
punem Ia baza intregii activități 
munca complexă, — cu tot ceea 
ce se cuprinde în aceasta — 
unind munca cu știința și cul
tura, ca factori fundamentali ai 
dezvoltării, cu spiritul revolu
ționar, cu atitudinea revoluțio
nară în muncă, în toate sectoa
rele de activitate". Iată deci, 
trasat cu clarviziune, un Întreg 
program de acțiune în înfăptu

irea căruia noi. cei care avem 
acum posibilitatea să învățăm 
intr-un institut dotat cu tot 
ceea ce este mai nou, mai 
avansat in domeniu, trebuie să-i 
răspundem cu toată capacitatea 
noastră, hotăriți să facem totul 
pentru a răspunde acestor exi
gențe de mare însemnătate, ur
mind sfatul și exemplul de înal
tă conștiință revoluționară ale 
părintelui drag și prietenului 
apropiat al tinerei generații, to
varășul Nicolae Ceaușescu. pen
tru a cărui realegere în funcția 
supremă de partid optează in 
unanimitate studenții institu
tului nostru, convinși fiind că 
numai astfel, prin asigurarea 
acestei necesare continuități, 
poporul, țara întreagă iși pot 
vedea împlinite idealurile cele 
mai luminoase de progres și de 
pace". '

Erdely Eva, muncitoare, în
treprinderea „Crișul", Oradea 
afirmă : „în întreprinderea
noastră lucrează laolaltă tineri 
de toate naționalitățile. Români, 
maghiari sau germani activea
ză intens în organizațiile de ti
neret, acționează c,u fermitate 
desfășurînd o viață de organi
zație rodnică, subsumată ace

luiași scop, elocvent ilustrat de 
cifre ; realizarea, la parametrii 
optimi tde calitate și tehnicitate, 
a planului de producție. Conju- 
gindu-ne eforturile in această 
direcție, putem raporta cu mîn- 
drie acum, in preajma marelui 
eveniment — Congresul al XIII- 
Iea al P.C.R. — realizarea unei 
producții fizice în proporție de 
104.4 la sută și depășirea pla
nului inițial la beneficii — 105 
la sută. Pot spune, în calitate 
de tînăr de naționalitate ma
ghiară, că trăiesc și muncesc 
intr-un colectiv minunat, că be
neficiez de exact aceleași condi
ții de muncă și afirmare ca toți 
tinerii țării. M-am pregătit, 
pentru această meserie, intr-un 
liceu de specialitate modern, 
strins racordat la cerințele pro
ducției. Iată de ce am reușit, 
așa cum o cere însuși secretarul 
general al partidului, să mă în
cadrez în cerințele producției și 
să muncesc încă din prirrta zi 
la nivelul exigențelor unei pro
ducții de calitate, beneficiind de 
toate condițiile pentru a deprin-

EMILIA VASILIU
(Continuare In pag. a V-a)
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Asemuim adeseori tinerețea cu o flacără care arde cu 
lumină strălucitoare, intensă. E într-adevăr fascinant acest 
spectacol al vîrstei tinere, superba combustie a entuziasmului 
și dăruirii cu care tinerii știu să aducă in spațiul visului, ai 
celor mai frumoase idealuri densitatea vie a faptei» a po
tențialului lor de creație. Pentru ca, intr-adevăr, faptele, 
efortul concret - înscris pregnant în marea operă construc
tivă a țârii —.constituie trăsăturile esențiale ale tinereții, de
finită azi nu doar ca o vîrsta proiectqtă pe fundalul luminos 
al viitorului ci și ca o puternică forță a prezentului, anga
jată în înfăptuirea unor obiective hotârîtoare ale dezvoltării 
economico-sociale a țării. Cronica acestor ani de mărețe îm
pliniri pe întreg cuprinsul patriei este, în acest sens grăitoare. 
Nu există domeniu al progresului nostru multilateral, nu 
există front al spectaculoasei și pasionantei competiții tehno
logice în care să nu se înscrie, cu deosebită pregnanță, 
semnăturile tinerilor, exemplarele lor fapte de muncă și 
creație, cutezătoarea lor implicare în cele mai cutezătoare 
avanposturi ale cunoașterii.

lată de ce, în rodnicul bilanț creator pe care comuniști, 
oamenii muncii îl dedică celui de-al XIII-Iea Congres al par
tidului, se află încorporate, cu strălucirea lor specifică, reali
zările tinerilor. In marile întreprinderi, lîngă vetrele cu foe 
nestins sau pe fluxul complexelor linii tehnologice, pe marile 
șantiere, acolo unde prind contururi ferme grandioasele edi
ficii ale viitorului, pe ogoare, acolo unde pulsează neîntre
rupta bătălie a pîinii, in laboratoare, acolo unde raza gîndu- 
lui își apropie înaltele orizonturi ale creației științifice, în șepii 
și facultăți, tinerii își trăiesc vîrsta sub semnul de flacără al 
muncii, în spațiul căreia tinerețea se afirmă plenar ca o fru
moasă carte deschisă.

SUPERBE EFIGII
ALE MUNCII

FLACĂRA TÎNĂRĂ A FAPTEI
In Oțelărta Electrică nr. 1 de 

la Combinatul siderurgic Hu
nedoara cuptoarele aruncă 
jerbe de scintei, ca niște vul
cani în erupție. Mărturisesc că 
niciodată n-am trăit o mai 
intensă percepție a materiei 
incandescente in care gtlgiie 
forța elementară a focului. E 
o imagine copleșitoare, un 
dans de flăcări încărcat de o 
energie fantastică, o lume a 
materiei care se naște din 
nou, fierbînd ca o magmă in 
vatra cuptorului și in oalele 
de turnare ; tint șarje pe care 
colectivul muncitoresc de aici 
le dedică apropiatului forum 
al comuniștilor. Tinărul oțelar 
Constantin Rpsu mă îndeamnă 
să vin mai aproape de blindajul 
metalic, care ii protejează pe 
oameni de furia multicoloră a 
scinteilor și mă roagă să pri
vesc prin dreptunghiul de 
geam fumuriu cu care oțelarii 
urmăresc nașterea unei șarje. 
Ochiul se acomodează instan
taneu cu vinzoleala substanței 
topite. Alături de mine oțela
rii, cei mai mulți dințre ei 
tineri, au chipuri calme ; lu
mina foeului nu le durifică ci 
le îndulcește trăsăturile, chiar 
dacă pe umerii lor apasă o 
răspundere copleșitoare. O 
șarjă de 20—50 de tone, aliată 
eu molibden și crom înglo
bează o valoare materială im
presionantă ; ea nu poate fi 
dirijată fără o înaltă compe
tență profesională, fără stăpi- 
nirea perfectă a procesului 
tehnologie. Și tinăra generație 
a întreprinderii știe să se si
tueze la înălțimea acestor 
șarcini.

Există, dealtfel, aici la Oțe- 
lăria electrică nr. 1 un „Cup
tor al tineretului", cuptor de 
50 de tone, deservit de o echi
pă formată in întregime din 
tineri ca Daniel Vescan, Flo- 
rea Bara, loan Abutnăriței, 
Emil Tecu și alții, echipă 
apreciată pentru rezultatele 
pe care le înregistrează in 
producția. Combinatul siderur
gic hunedorean traversează 
acum perioada unui schimb de 
generații. Faptele demonstrea
ză că tinerii poartă cu succes 
ștafeta calității, a marilor per
formanțe, oțelul produs de ei 
menținînd și depășind para? 
metrii celui produs de înain
tași. în fața cuptoarelor de la

Oțelăria electrică nr. 1 se află 
astăzi specialiști tineri de 
înaltă clasă : maistrul oțelar 
principal Gheorghe Manoles^- 
cu, maiștri oțelari Ion Trăilă, 
Simion Cristea, Dorel Mariș, 
Petru Chițimia și Gheorghe 
Priam, care știu să aplice, in 
activitatea cotidiană argumen
tele științei, ale experienței 
practice.

Sub semnul pasiunii, al ve- 
c-ației reale pentru activitatea 
de creație se înscrie și biogra
fia profesională a tînărului 
inginer Ion Pielmuș de la în
treprinderea de autoturisme 
Pitești. Repartizat, după ab
solvirea Facultății de mecani
că din Timișoara — specializa
rea Mnșini hidraulice și pneu
matice — în Secția uzina) 
motor a întreprinderii pițește- 
ne, el a reușit să „spargă" pla
fonul activității cotidiene prin 
citeva interesante și valoroase 
inițiative de creație, o parte 
dintre acestea făcind obiectul 
unor cereri de brevete de in
venție înaintate la O.S.9.M. 
Una din realizările sale deose
bit de semnificative este cama 
de comandă a unut complex 
agregat pentru rectificarea 
arborilor cu came. Creația, fi
nalizată în urma unui program 
de muncă științifică asiduă, a 
fost continuată prin proiecta
rea întregului agregat, fapt ce 
a eondus la eliminarea impor
tului și la creșterea calității 
produselor prelucrate pe a- 
ceastă complexă mașină. Tină
rul inginer Ion Pielmuș își 
trăiește așadar vîrsta in spa
țiul afirmării plenare, a! *pa- 
siunii intense pentru profesie.

Reputația de care se bucură 
astăzi întreprinderea „Elec
tronica* din Capitală, se dato
rează, să o spunem cu toată 
convingerea, generației sale 
tinere. Pentru tinerii specia
liști de aici electronica nu este 
doar o profesie, un loe de 
muncă, ci un „micTob", a pa
siune care se prelungește din
colo de orele de program, ca 
o liniștitoare obsesie. Mi-i și 
închipui, in tramvai sau acasă, 
scufundați in scheme și mon
taje, în lămurirea unui amă
nunt care le provoacă apoi 
satisfacții ne'oănuite, Cu entu
ziasm și mare mobilitate pro
fesională ei au abordat frontal 
probleme de mare complexi-

late, apte să înscrie întreprin
derea in acerba competiție 
tehnologică.

Inginerul Radu Pițigoi, de pil
dă. posedă un simț practic re
marcabil și are ambiția să 
furnizeze soluții de mare fine
țe. A făcut parte din colecti
vul care a realizat seria de 
televizoare eu circuite inte
grate și este coautor al televi
zorului românesc in culori, lu- 
crind la prototipuri și la stan
dardele ’ ” ',
autorul sistemelor de la tele
vizorul portabil, cu joc elec
tronic, aflat in producția 
serie. Are trei brevete de 
venție. Inginerul Cosmin 
trănoiu, deși se află abia 
perioada de stagiatură, 
deja contribuții importanta in 
realizarea noilor produse ale 
întreprinderii. El și-a pus 
semnătura pe multe sisteme 
ce echipează mijloacele audio : 
partea de tonuri a combinei 
muzicale, radioreceptorul No
stalgic", destinat exportului in 
Olanda, blocul de ultrasunete 
bistandard al receptorului 
„Ultrason", exportat in Ceho
slovacia, sisteme ale rad ioc a- 
setofonului porțabil, ș.a.

Un alt nume de autoritate 
este cel al inffineru'.ui Cor- 
neliu Ntgulescu. specialist i« 
proiectarea tiztemulvi de b«- 
leiej vertical pentru numeroa
se tipuri de telerisoart. In 
momentul de față il p-eoeupd 
proiectarea sistemului ie ba
leiaj vertical penim v* teie- 
vizor .xu gi*. subțire" termi
nologie c« «« referă, acest 
caz, la ferma tubaisti gațedtc. 
Foarte activ este fi rubtngiae- 
rtil Casfitantin RAxr.ovan, 
autor al unui bloc de alimen
tare pent-u televizoare. tu 
consum redus de energze. Pe 
agenda sa de luern alte două 
importante obieetire : un te'.c- 
rizor și un monitor TV alb-na- 
gru. șaibele «MHMtt pieței 
americane.

Multe alte nume de tineri 
menită menționate în spațiul 
acestor însemnări ; electronts- 
ta Georgeta Dimitriu, șeful de 
echipă Emil Nichifor, maistrul 
Ion Marin «au electronistul 
Paul Crăciun. Sini tineri care 
compun forța de crea fie a în
treprinderii, resursele ei de 
inteligență.

M. F. ȘANDBU

de licență. El este

de 
in-

are

EXTRAORDINARUL
DE FIECARE ZI

ExistS la nod o tradiție veche 
șl fnimoaaă. O tradiție ce dă 
lumină pe dinăuntru satului 
românesc. Este tradiția demult 
cunoscuta: și prețuită, aceea a 
științei de carte, a urcușului 
prin invățâtură. Tradiție care 
vine dintr-o exemplară si per
petuă ardere de inimă și con
știință a celor ce sint iavățâto- 
rul și profesorul de țară. Se cu
vine a evidenția și omagia, in- 

. totdeauna, dăruirea, adesea su
blimă, a acestor oameni pentru 
creșterea intelectuală a satului 
românesc. Creștere care, acum, 
mai mult ca oriei nd. dovedește 
complexitate și bogăție de sen
suri. Pentru că altfel, cu totul 
altfel este acum satul nostru 
deda: cu plăcere la urbanitate, 
la cele lesnicioase. Și, să nu ui
tăm, la cele complicate și folo- 
«toare — zootehnia de tip in
dustrial, mecanizarea, chimi
zarea etc. etc. Or. toate acestea 
cer un om intru totul bine pre
gătit bine coordona: și mobilat 
cu o serie de cunoștințe și 
deprinderi, care-1 fac, in acest 
univers dta ce in ce mai tehni
ciza^ să-si mențină verticalita
tea. Și, fărâ-ndoială, ziditorii de 
suCe: «i sentimente, de temeini
cie ta acest context ta care obi
ceiul se amestecă adesea cu im
petuozitatea viitorului, in care 
omul esve' un vector in acțiune, 
«lat tatotectiialti dinții ai satu
lui remăr.eac de ieri, ce azi, de 
inline și dtatoădeauna — învăță
torii ți profesorii. In satul ascuns 
!nîr-o cuta a cfinpiei sau în al
veola unui munte, în cătunul 
my.deveftesc sau în satul risipit 
prin aobcarpaui sudului, ta stepa 
dobrogeană In folctorul Ma
ramureșului istoric vei întilni, 
ea pe o constantă, dascălul de 
țară. Omul care s-a rinduit și el 
deopotrivă țăranilor șt celorlalți 
din sat, care și-a Inxemeiat un 
cămia, o bibuotecâ, o grădină cu 
pomi fructiferi și melancolii, și 
pune, ea tenacitate, eu opti- 
mtsn, teme?.: de conștiință și 
îevâțâ—'fâ. Omul acela care dă 
?anuaâ din 1 unu na învățăturii 
Ailor de țărani, oamenilor care

stăpînesc cu sentimentele pâ
ini n tul, cerul și toate cele firești 
sau de poveste (tot firești !>...

Era așa o zi «de toamnă tim
purie ci nd noi, adică eu și pro
fesorul de istorie Gavrilă Rus 
din Zagra — Bistrița-Năsăud 
stăteam intr-o muțenie ce ne 
aducea aminte parcă de primele 
noastre clipe de conștiință de 
sine, in sat. pe ulița copilăriei. 
Om vrednic, cu drag de 
locurile uncie predă istoria pa
triei. Gavrilă Rus a pătruns 
adine în istoria locurilor des- 
chizind o nouă fereastră spre 
trecute timpuri. împreună cu 
soția sa, Virginia Rus, care este 
Învățătoare, încearcă să nu uite 
nici o clipă că pe locurile in. 
care li învață pe alții scrisul și 
cititul, istoria și capacitatea de 
a fi întotdeauna și fundamental 
om bun s-au născut George 
Coșbuc șî Liyiu Rebreanu. Care 
cindva au fost cum sînt și elevii 
lor astăzi. Adică dornici de În
vățătură, de lumina în care l-a 
atins aripa talentului, și chiar a 
geniului.

Auziți : „Emanciparea nu în
seamnă trindâvie. Și am vrut și 
vreau ca această idee să fie bine 
înțeleasă nu numai de cei din 
familia mea, ci de toți consătenii 
mei. Televizor, telefon, asfalt, 
apă curentă, casă tip vilă, auto
buz, autoturism personal, mași
nă de spălat și atâtea altele care 
ne-au ușurat și Înfrumusețat 
viața în ultimii ani nu trebuie 
să însemne vite mai puține, oi 
mai puține, grădină sau cimp 
cultivate de mintuială. E nevoie 
de muncă mai multă, ca eă 
avem timp și bani pentru toate, 
de spirit întreprinzător, de o 
mai bună și permanentă pregă* 
tire". De la aceste fraze a În
ceput convorbirea noastră cu 
frezorul Vasile Stana, și nu ori
ce fel de frezor, d unul cate
goria a șasea, acum țăran și pri
mar al comunei Bereveiești — 
Argeș. Deși paie un hiperener- 
gic, un om mistuit da un foc

niciodată nestins și un împăti
mit stăpînit de ideile sale, Va
sile Stana, țăran definitiv, este 
și un sentimental. Dar unul care 
știe bine ee și cum trebuie să 
faeă fără ca cineva să-1 îmbol
dească, să4 roage sau să-i im
pună. Un pragmatism țărănesc 
în cel mai bun sens il stăpînește 
pe primarul Vasile Stana, pri
mar intr-o comună binecuvînta- 
tă de natură cu agricultură, cu 
cărbuni de pământ, cu pășuni, 
cu păduri, cu toate cele ale firii 
în deplină ordine. Vasile Stana 
este un gospodar bun de dat 
exemplu. Are gospodărie pro
prie, solar, vacă, oi, stupi (rpare 
pasiune, „cind m-am căsătorit 
am primt cadou doi stupi, acum 
am aproape 30"). A cumpărat o 
pompă de apă și Își irigă grădi
na. Convingerea lui de om, ați 
văzut doar, pozitiv, pragmatic : 
„Este splendid să faci tu, cu 
mîna ta, caș de oaie". Să-1 cre
dem pe Vasile Stana, acest om 
de nedezmințita stirpe țărăneas
că. în 1966 intra in industrie, 
ucenic, apoi ani în șir a fost 
muncitor. în 1980 era specialist, 
în 1982, cu experiența industriei, 
devine primar in satul natal. 
Susține că toți tinerii din Bere- 
voiești. chiar dacă muncesc in 
industrie, au dragoste pentru 
agricultură. într-o zi primarul 
i-a chemat pe acești tineri la 
coasă. S-au prezentat nu mal 
puțin de 125. Convingător, nu ?!

Două exemple, două biografii 
de tineri care au luminat fila 
carnetului de reporter. Biografii 
care încap perfect în aceste a- 
proape două decenii glorioase 
ale „Epocii Nicolae Ceaușescu", 
biografii departe de orice excep
ție tocmai datorită faptului că 
ta această perioadă tineretul a 
beneficiat de condiții de dezvol
tare, formare și afirmare de ex
cepție. Biografii care acum cind 
cu toții r.e pregătim să mai ur
căm incA o treaptă — Congresul 
al XIII-Iea al partidului — au 
relieful senin al sărbători șl «U 
împlinirii depline.

EUGEN MIHAESCU

Sub semnul tutelar al în- 
tîmpinării cu realizări da 
excepție a istoricului Con
gres al XIII-Iea al partidu
lui. tinerii tării, asemenea 
întregului popor, se strădu
iesc să fie la înălțimea exi
gențelor acestui timp, a în
crederii pe care patria si 
partidul, personal secretarul 
nostru _____ 1.  _Nicolae Ceaușescu, o inves
tesc in tinăra generație. Ei 
îsi dimensionează vîrsta. 
faptele in spiritul devenirii. 
Pentru ei. timpul prezent 
are acea încărcătură ce cu
mulează pasiune, dăruire, 
timp ce exprimă maturita
tea unei generații, formate 
si educate in cea mai fertilă 
epocă „Epoca Nicolae 
Ceaușescu". participînd cu 
demnitatea vîrstei. a profe
siei la măreața operă de 
construcție socialistă.

în aceste zile de puternică 
efervescentă creatoare, cind 
întregul popor convertește 
în fapte exemplare întreaga 
satisfacție si totala adeziune 
fată de Hotărirea Plenarei 
C.C. al P.C.R. privind reale
gerea tovarășului Nicolae 
Ceausescu în suprema func
ție de secretar general al 
partidului la marele forum 
al comuniștilor, i-am cunos
cut ne cîtiva dintre cei care 

• știu să trăiască la incandes
centa vîrstei. să-si pună în 
valoare aptitudinile, pasiu
nea și maturitatea profesio
nală. Oameni tineri, căliți la 
temperatura înaltă a muncii 
și răspunderii muncitorești, 
care știu să muncească si să 
trăiască la dimensiunea a- 
cestui timp de mari exigente 
Si împliniri.
• La Schela de producție 

petrolieră Moreni. județul 
Dîmbovița, nu poți vorbi de 
tinerețe fără a zăbovi asu
pra activității sondorului 
$ef Marcel Anton si a oa
menilor pe care îi conduce, 
în acest colectiv, ideea de 
performanță este inseparabi
lă de ideea de tinerețe. Dacă 
astăzi brigada a ajuns să fie 
cunoscută se datoreste în 
primul rînd tînărului son
dor sef care lucrează la a- 
ceastâ unitate de aproape un 
deceniu. Munca de 
nu este deloc 
mărturisește M. Anton, a că
rui biografie 
este legată indisolubil 
viața si munca schelei. De
sigur că își are frumusețea 
ei. zămislită prin trudă, pen
tru a scoate din pîntecele 
pămîntului ..aurul cenușiu". 
Si in toti acești ani străda
niile tînărului. ajuns de cî- 
teva luni sondor sef. de a 
răspunde marilor comanda
mente care stau în fata co
lectivului din care face parte 
au fost încununate de satis
facții. în palmaresul său 
profesional el și-a Înscris 
un succes de răsunet care 
încununează activitatea în
tregului colectiv: de 4 ori 
consecutiv a ocupat locul I 
șl II la faza națională a 
„Trofeului sondorului".
ceastă performantă îsi are 
sorgintea, după cum singur 
ne mărturisește, in faptul că 
s-a format intr-un climat 
deosebit de muncă, discipli
nă și seriozitate. într-un co
lectiv tinâr care-si trăiește 
frumos și demn tinerețea si

general, tovarășul

sondor 
ușoară. ne
profesională

de

A-

Sa te afli ta fruntea comite
tului unei organizații de tine
ret, să ciștigi, prin faptele tale, 
aprecierea și încrederea tutu
ror colegilor, să te poți bqcura, 
meritind-rp prin muncă, prin 
pasiune șl prin consecvență, 
de un prestigiu recunoscut — 
iată o aspirație firească la 
virsta afirmării. Am intilnit-o 
pretutindeni în peregrinările 
noastre reportericești în a- 
ceastă perioadă cină întreaga 
țară întimpină prin mărețe 
fapte de muncă cel de-al XIII- 
Iea Congres al partidului, in- 
su£lețindu-i fierbinte pe toți ti
nerii pe care i-am cunoscut 
mai fntîi și mai întîi. „Mai In
ti j și mai întîi" — pentru că 
oriunde, în price organizație, 
primul «m pe care-1 cunoști 
feste secretarul. Iar acesta, re
comandat de țot ceea ce gin- 
dește și înfăptuiește, de modul 
în care animă și conduce o în
treagă organizație, se dovedeș
te g fi, mereu și mereu, un au
tentic exemplu de conștiință și 
acțiune revoluționară, convin
gător și adevărat model-ideal 
caFe relevă, în liniile sale de 
foFță, profilul moral și politic 
al unei întregi generații. Să ne 
oprim la trei tineri ale căror 
trăsături sintetizează, ip acest 
sens, dimensiunile definitorii 
ale tînărului contemporan, se
cretari ai unor organizații afir
mate constant, în toate acțiu
nile lor, printr-un înalt grad

de maturitate și exigență, prin 
nedezmințită combativitate și 
responsabilitate revoluționară.

După absolvirea facultății ti
nărul inginer Romeo Istrale a 

repartizat la Intreprin- 
„Metalargica" — unita

te aflată intr-un intens proces 
de afirmare, cu un profil bine 
consolidat in configurația eco
nomică a județului Buzău. în
treprindere de dimensiuni re
duse — in fapt un grup de ate
liere — Metalurgica devine 
după anul I9T6. la indicația ex
presă a secretarului general al 
partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, o unitate puter
nică, in plină modernizare : i 
se adaugă, cu fiecare an, noi 
capacități : turnătoria de mare 
firoductivitate. hala de pre-
ucrări mecanice... într-un ase

menea context tinărul absol
vent se integrează rapid, gă- 
sindu-și locul exact aeolo unde 
era mai multă nevoie de com
petență dar și de entuziasm : 
în activitatea de perfecționare 
a tehnologiilor. Așa se face că 
în curind ia ființă „Grupul de 
creativitate", un autentic fer
ment al activității de cercetare, 
colectiv de specialiști care 
funcționează și se afirmă sub 
directa îndrumare a Iui Romeo 
Istrate. Aderă și semnează in 
curîpd lucrări valoroase ingi
nerii Emilian Marineseu, 
Nicolae Căpățină, Nicolae Na- 
ziru, Iulian Mamară. „Am in-

țeles, ne spune tinărul nostru 
interlocutor, că pentru a fi eu 
adevărat eficienți trebuie să 
atragem la activitatea noastră 
rit mai mulți specialiști. Cu 
timpul (și cu perseverență !) 
colectivul a devenit ceea ce-mi 
propusesem de la început ; un 
nucleu de activizare a capaci
tății creatoare a tinerilor*. A 
fost astfel rezolvată problema 
transportului uzinal cu pernă 
de aer, s-a eliminat importul 
la o serie de utilaje, s-au mo-

secția în care a fost reparti
zată să lucreze di și ta viața 
de organizație nade a primiî, 
cu timpul, răspunderi tot mai 
complexe. Pregătirea prefe- 
«enalâ și cea pelincă l-au po
larizat intens preocupările a- 
ductadu-i r.ameroase satisfar- 
ți:. Absolvirea liceului de sne- 
cialitaie Qa seral) nu a afec
tat, ci, dimpotrivă, i-a sporit 
interesul pentru cunoaștere, 
peniru afirmare.

„Calitatea — o problemă

CARATELE RESPONSABILITĂȚII
derr.izat și reprolectgt nu
meroase produse. Tinărul Ingi
ner a preluat de curind in 
„regie proprie- crearea unei 
instalații de detensionat an
sambluri și un procedeu 
de sudură, realizări pe care 
le dedică din toată inima, 
înșoțindu-le de ginduri fier
binți de dragoste și recu
noștință față de partid, de 
secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a- 
propiatului eveniment din via
te politică a țării : Congresul 
*1 XlJI-tea al P.C.R.

Un alt popas intr-o locali
tate diametral opusă pe harta

ter.sâ, cu realizări și aspirații 
ambițioase, cu proiecte îndrăz
nețe ce prind contur cu fie
care nouă zi. în fruntea aces
teia — o tinără muncitoare^ 
Emilia Minz, secretară a oo- 
miteailui organizației U.T.C. 
Cine ar fi crezut că tinăra 
zveltă și timidă ce intra cu 
pași șovăițeri pe poarta între
prinderii in urmă cu cițiva 
ani va reuși repede să-și con
solideze, prin autoritate șl 
competență, un prestigiu una
nim recunoscut ?! Si totuși, 
lucrurile au stat întocmai așa: 
Emilia Minz și-a privit cu se
riozitate atribuțiile atit in

de conștiință. ae responsabili
tate muncitorească, de patrio
ts „Calitatea 
tre de astăzi — 
ducției viitoare* 
nerioe care au 
r.er:i in bătălia 
pentru continua sporire a per
formanțelor produselor, au de
clanșat acțiuni in care iniția
tivele noastre s-au dovedit 
valoroase și eficiente. Rezult 
țațele acestei preocupări se 
„citesc" in realizările econo
mice — indicatori sensibili ai 
calității muncii și vieții de or
ganizație. Depășirea planului 
fizic in procent de 104,4 la sută.

muncii noas- 
garanția pro-
— două ge- 
însuCețit ti- 

pentru nou.

realizări la beneficii — 103 la 
su:ă. reducerea cheltuielilor 
materiale cu 9 la sută — sir.t 
numai dteva dintre cele mai 
semnificauve mărturii ale en- 
tuziasmuluă si hărniciei, obiec
tive pe care tinerii din orga
nizația noastră și le-au pro
pus și finaliza: ta cinstea Con
gresului al XIII-Iea al P.C.R.

Rezultate valoroase cărora li 
se subsumează permanent, cu 
modestie, pricepere și dăruire, 
contribuția de muncă și de 
suflet a omului pe care, cu- 
nosctadu-L tinerii l-au ales 
cu încredere in fruntea orga
nizației lor : muncitoarea E- 
miira Minz.

Există, ta cadrul puternicei 
organizații de tineret a între
prinderii de Mașini Grele 
București, o organizație inter
mediară cu cei mai numeros 
efectiv din sectorul 4 al Ca
pitalei : organizația U.Ț.C. a 
Fabricii de turboagregate. 
Aici activează 85C de tineri 
care alcătuiesc, la nivelul fie
cărei secții, exemplare colec
tive de muncă și educație co
munistă. Aceste lucruri ni le 
spune, incercind să contureze 
cit mai precis preocupările a- 
cestor tineri minunați, tn- 
flețiți de atmosfera sărbăto
rească a acestor zile premer
gătoare Congresului al XIII- 
Iea al P.C.R., inginerul Adrian

Iancu, secretarul comitetului 
U-T.C. al fabricii, tinăr care 
a aduna: deja patru ani de 
„vechime tn muncă" numai la 
I.M.G.B. și tot atiția in ingi
nerie, Pentru că de la absol
virea Facultății de mecanică 
Adrian Iancu a lucra: numai 
și numai aid, in mijlocul a- 
cesiui colectiv, afirmindu-se 
deplin aut pe plan organizato
ric at și ^profesional. Și aid 
ar fi multe de spus despre a- 
e:milarea in fabricație a unor 
produse noi, ne proiectarea, la 
parametri de economicitate 
sporită, a unor agregate mari 
consumatoare de metal, per
fecționarea 
jinii de acțiune 
înscris eu eficiență 
tea profesională a __ _____
inginer. Iată, acum, după a- 
cumularea unei experiențe 
necesare în domeniu. Adrian 
Iancu a „atacat" un nou o- 
biectiv : asimilarea in fabri
cație a rotonilor pentru mai 
multe tipuri de turbosuflante 
navale. Preocupare al cărei 
rezultat, exprimat In cifre, e- 
chivalează cu însemnate eco
nomii de valută, dacă luăm în 
calcul faptul că un singur a- 
semenea ansamblu valorează, 
pe piața mondială, 33 000 da 
dolari.

tehnologiilor — 
pe care s-a 
1 act ivi ta- 
a tînărului

EMILIA VASILIU

care aspiră cu legitimă 
mindrje să se afle perma
nent la panoul de onoare al 
generației sale.

• Trebuie neapărat să-1 
cunoașteți pe secretarul nos
tru de U.T.C.. ne precizau 
recent tinerii din cadrul Sec
ției autoutilări de la între
prinderea „Electroprecizia" 
din Săcele. județul Brasov. 
Este pentru noi toți model 
de responsabilitate, seriozi
tate în întreaga Iui atitudi
ne fată de muncă si viață. 
Am avut prilejul recent să-1 
cunoaștem și noi pe tinărul 
care n-a împlinit încă 24 de 
ani. Se numește Andrei Su- 
ciu și este de meserie su
dor. Un tînăr ea oricare al
tul din generația sa. după 
propria-i mărturisire, pentru 
care tinerețea înseamnă. 
Insă, o permanentă aspira
ție spre autodepășire, spre 
perfecționare necontenită. Si 
cum această 
aspirație se 
totdeauna eu 
tei, în cazul 
dor, pentru 
ria nu mai 
taină, fantele M
sine. In secția unde lucrea
ză. asemenea multora dintre 
colegii săi. si-a onorat cum 
se cuvine certificatul de în
credere acordat de colectiv, 
realizind o serie de lucrări 
de autoutilări de mare efi
ciență pentru activitatea în
treprinderii. Tot ceea ce 1 
s-a încredințat snre rezol
vare a finalizat; in -cele mat ■ 
bune condiții. De aceea nu 
ni s-a părut deloc intimolă- 
tor că la această oră Andrei 
Suciu este cunoscut ca sudo
rul , numărul 1 al întreprin
derii. Ba mai mult, sudorul 
nr. 1 al județului și al tării. 
Ediția din acest an a Olim
piadei sudorului a fost cîș- 
tigată cu brio de tinărul de 
la „Electroprecizia" Săcele. 
Este desigur certificatul său 
de legitimare in profesie, 
împlinirea vocației, ambiția 
firească de a-si trăi cu dem
nitate* cu competentă vîrsta. 
Pentru că tinerețea de a- 
ceea-i tinerețe să arate ce 
poate, să fie si să • rămină 
vîrsta marilor orgolii., mari
lor performante.

© „întreprinderea este si 
rămine pentru mine, locul 
de lîngă inimă, locul unde 
m-am format ca muncitor, 
dar. în primul Tind, ca om". 
Cuvintele aparțin tinerei 
Viorica Văduva care lucrea
ză de peste 10 ani la între
prinderea de tricotaje „8 
Martie" din Piatra Neamț. 
Că peisajului fertil al colec
tivului in care lucrează ii 
datorează devenirea sa este 
un fapt șțiut de toti aici în 
această unitate reprezenta
tivă a industriei ușoare. Toti 
tinerii fără excepție au gă
sit aici la „8 Martie" loc de 
împlinire șl afirmare. Biogra
fia profesională a Vioricăi 
este însă biografia unei pa
siuni, ne spune Ana Popovici, 
secretara comitetului U.T.C!. 
pe întreprindere. La ea In 
secție sînt multe tinere tri- 
cotoare care onorează e- 
xemplar cartea de vizită a 
unui muncitor comunist. Dar 
Viorica Văduva dovedește în 
mod cotidian că hărnicia, 
competenta trebuie menți
nute ca pe o emblemă, ca pe 
un însemn al generației din 
care face parte. generație 
sigură în ambiții, aspirații, 
împliniri. Absolventă de 
școală profesională, oerfec- 
tionindu-si necontenit pre
gătirea prin cursurile orga
nizate de comitetul U.T.C. 
pe întreprindere, an de an. 
Viorica Văduva îsi 
constant numele în 
muncitorilor de elită 
cadrul secției mașini de tri
cotat circulare. Drumul său 
profesional a fost pavat cu 
emoții, căutări, dar si cu 
ambiția de a deveni prima 
„Mină măiasțră" a colecti
vului întreprinderii. 31 a 
reușit. După up deceniu, ea 
a devenit „Mîna măiastră" 
numărul 1 a întregii tari, o- 
eupind locul 1 la faza na
țională a concursului „Miini 
măiestre". Focsani, ediția

mai 
pri-

cutezătoare 
măsoară în- 
etalonul fap- 
tinărului su- 
care mese- 
are nici o 

vorbesc de la

înscrie 
riadul 

din

Focsani.
Ce-și Doate dori 
o tinărâ care-si 
cu exigență realizările 
cu zi. decât să-si poarte

1984. 
mult 
vește 
de zi
cu mindrie tinerețea, să se 
afirme cotidian în perime
trul producției? Aceasta este, 
în fapt, șansa generației din 
care face parte 
Epocii Nicolae 
racordată plenar 
tele prezentului.
cu maturitate, seriozitate și 
competentă noul destin al 
patriei noastre socialiste.

„Generația 
Ceausescu", 
la exigen- 

împlinind

ILEANA PODOLEANU
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întîmpinarea Congresului al XlII-lea al partidului

I PROGRESUL MULTILATERAL AL SOCIETĂȚII 1
I SOCIALISTE ROMÂNEȘTI SUB SEMNUL MARILOR ( & J 1 
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PRODUCȚIA Șl DESFACEREA BUNURILOR DE CONSUM -
INDICATORI RELEVANȚI Al CREȘTERII NIVELULUI DE TRAI
Anii care s-au scurs de la cel de-al Xll-lea 

Congres al Partidului Comunist Român, ca 
dealtfel întreaga perioadă de cînd la cîrma 
destinelor țării se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, au fost anii în care, pe baza creș
terii puternice a venitului național și sporirii 
neîncetate a ritmului de creștere a fondului 
de consum, poporul nostru a putut urca tot 
mai multe trepte pe drumul bunăstării mate
riale și spirituale. S-a dovedit astfel, ca de 
atîtea ori pînă acum, că în centrul politicii 
partidului nostru se află grija pentru oamenii 
muncii, pentru satisfacerea în tot mai înaltă 
măsură a necesităților materiale și spirituale 
ale cetățenilor, pentru dezvoltarea neîncetată 
a personalității umane. Impresionantele reali
zări din acest cincinal demonstrează că efor
turile și succesele din activitatea economică se 
răsfrîng direct, în mod nemijlocit, în societa
tea noastră socialistă, asupra creșterii bună
stării materiale și spirituale a poporului, influ
ențează pozitiv calitatea vieții. Majorarea pla
nificată a retribuțiilor nominale și reale, a 
veniturilor țărănimii ; creșterea continuă a 
volumului desfacerii de mărfuri alimentare și 
nealimentare, a prestărilor de servicii ; con
strucția de locuințe, ae școli, așezăminte de 
cultură și ocrotire a sănătății, echiparea teh- 
nico-edilitară a localităților ; sistemul de 
gratuități, alocații, ajutoare și pensii ; redu
cerea duratei săptămînii de lucru ; protecția 
și ameliorarea mediului înconjurător — iată ce 
vast domeniu cuprinde simpla noțiune de 
creștere a nivelului de trai. Și realitatea o 

0 largă rețea de desfacere
a mărfurilor, în toate' 

județele și localitățile țării
Sporirea volumului și a gamei sortimenta le a bunurilor de consum a fost însoțita de o 

masivă lărgire a rețelei de .desfacere a acestora. Bunuri superioare din punct de vedere tehnic și 
calitativ au luat calea locuințelor populației prin intermediul unităților comerciale.

© In perioada • 1980-1984 au fost înființate 6 227 • unități comerciale generale, cu o 
suprafață totală de 1 296 100 mp, ridicind numărul unităților existente la cifra de 81 242 cu o 
suprafață totală de 9 385 952 mp.

• In aceeași perioadă au fost date in funcțiune următoarele obiective comerciale inde
pendente mai importante :

în 1980 : „Victoria" - Rimnicu Sărat ; „Maramureșul" - Baia Mare ; „Donaris* - Zim- 
nicea ; „Big" — Dej ;

In 1981 : „Magazin general" - Gheor gheni ; „Big" - Turda ; „Big" - Craiova.
In 1982 : „Timiș" - Caransebeș ; „Sugaș" - Sfintu Gheorghe ; „Unirea" — Tecuci ; „Jiul"- 

Petroșani ; „Big" - Ciînpulung Muscel ; „Magazin general" - Sibiu ;
în 1983 : „Negoiul" - Făgăraș ; „Mercur" - Oradea, „Nada Florilor* - Fălticeni ; „Drăgâ- 

șani" - Drăgășani.
In 1984 : „Petrodava" - Piatra Neamț, „Milcov" — Focșani ; „Zalău" — Zalău ; „Maga

zin general" - Băilești, „Deta" - Deta ; „Big" Mănăștur, Cluj-Napoca.
© în perioada trecută de la Congresul al Xll-lea al P.C.R., o serie de noi piețe agroali- 

mentare și complexe comerciale s-au adăugat celor existente, intre acestea, piețele agroali- 
mentare din Tg. Jiu, Slatina, Deva, Botoșqni, Slobozia și complexele alimentare din Galați, 
Petroșani, Arad.

demonstrează cu prisosință, și în acest cinci
nal s-au înregistrat progrese considerabile in 
fiecare din aceste direcții, cu implicații direc
te asupra nivelului de trai al tuturor oamenilor 
muncii, al întregului nostru popor.

Producția bunurilor de consum, ca o com
ponentă de prim rang a calității vieții, are un 
rol deosebit de important in infăotuirea poli
ticii partidului de ridicare continuă a nivelului 
de trai al celor ce muncesc. Datorită inves
tițiilor constant alocate în ultimii ani dezvol
tării și dotării sectoarelor producătoare de 
bunuri de consum, dispunem în prezent de 
unități moderne, de un personal muncitor 
competent și o experiență valoroasă: In aceas
tă ordine de idei, trebuie remarcat faptul că 
realizările actualului cincinal constituie o 
garanție suplimentară că dispunem de sufi
ciente forțe moteriale și umane pentru o ac
centuată autodepășire și în acest domeniu in 
perioada următoare.

Pornind de la aceste realizări, este firesc 
ca oamenii muncii, tinerii care-și desfășoară 
activitatea în aceste importante domenii de 
activitate, să-și propună și mei mult, să tindă 
spie mai bine, spre atingerea acelor înalte 
trepte ale muncii creatoare la care îndreptă
țește ridicata lor competență profesională, 
înaltul lor devotament. Și aceasta cu otît mai 
mult cu cît deoinde de noi toți ca viață fie
căruia să fie mereu mai bună, ca gradul de 
civilizație al poporului nostru să fie tot mai 
înalt.

Însemnele dezvoltării și modernizării fabricației
In perioada succedată Congresului al 

Xll-lea al P.C.R.. industria bunurilor de 
consum a beneficiat de importante fon
duri de investiții, concretizate in noi 
obiective care au contribuit semnificativ 
la dezvoltarea armonioasă in profil teri
torial a tuturor zonelor țării.

• Intre anii 1981—1984. numai in ca
drul M.I.U. au fost puse in funcțiune 169 
de noi capacități productive.
• Dintre unitățile al căror nume s-au 

afirmat in această perioadă in peisajul 
iudustrial al țării consemnăm : întreprin
derile integrale de in din Zalău și Jibou, 
județul Sălaj; țes ă tori a de bumbac Tibâ- 
nești, județul Iași ; întreprinderea de țe
sături tip mătase Bistrița ; țesâtoria de 
mătase Lupeni. județul Hunedoara : în
treprinderile de tricotaje Panciu, județul 
Vrancea și Nehoiu, județul Buzău : în
treprinderea de covoare plușate Șiret ; 
întreprinderea de ață Rimnicu Vilcea : 
întreprinderea de tricotaje Macin : în
treprinderea de stofe de mobilă Horezu.

• Atit unităjile care au fost puse in 
funcțiune, eit și cele a căror emble
mă reprezintă deja renume pentru pro

ducătorii de bunuri de consum au fost 
astfel dotate, înzestrate tehnic incit să 
răspundă exigențelor mereu sporite ale 
publicului cumpărător.

Astfel, in domeniul fabricației auto
vehiculelor se va acționa pentru realiza
rea de cutii de viteză sincronizate, sus
pensii hidraulice îmbunătățite și sisteme 
de acționare tranzistorizate. Pină in anul 
1985 modernizările vor asigura creșterea 
portanței cu peste 17 la sută, realizarea 
unui indice de disponibilitate de 77—93 
la sută, sporirea duratei de utilizare nor
mală. prin folosirea de materiale cu 
rezistență ridicată pentru componentele 
principale.

• în domeniul fabricației de mașini și 
aparate de uz casnic orientările vizează 
modernizarea producției îndeosebi sub 
aspectul îmbunătățirii randamentelor 
energetice, reproiectarea întregii game 
de produse electrice in vederea transmi
terii cit mai eficiente a căldurii, asimi
larea unei serii de motocompresoare care 
să permită realizarea de frigidere cu 
consumuri minime de energie și cu per
formanțe sporite.

• Televizoarele, radioreceptoarele, ra- 
diocasetofoanele vor fi echipate cu cir
cuite integrate, vor avea consumuri redu
se de energie. Va fi diversificata pro
ducția de televizoare color și extinsă 
gama de radioreceptoare și radiocaseto- 
foanc de noi tipuri, cu sisteme stereo de 
redare și înregistrare, cu număr amplifi
cat de game de recepție și puteri sporite.

• Vor fi dezvoltate cu precădere sor
timentele superioare de țesături tratate 
antimurdărie, peliculizate, fără contrac
ție. intr-o gamă coloristică variata ; in 
producția de încălțăminte și producția 
de piele se prevede realizarea dc noi 
sortimente de piei cu moliciune accen
tuată. aspect mătăsos, velur hidrofobizat 
din piei porcine, pici sintetice porome- 
rice pe suport textil.

• In industria alimentară se va acțio
na pentru valorificarea integrală a mate
riilor prime agricole, îmbunătățirea rețe
lelor de fabricație, realizarea de produse 
și preparate cu conținut nutritiv care să 
asigure o alimentație rațională, cores
punzătoare normelor fundamentate știin
țific.

GRADUL DE ÎNZESTRARE A POPULAȚIEI 
CU BUNURI DE FOLOSINȚĂ ÎNDELUNGATA

(bucăți la 1 000 locuitori, la sfîrșîtul anului 1983)

• aparate de radio — 261,5
• televizoare '' — 216,5
• frigidere v — 177,5
• mașini de spălat rufe — 124,2
• autoturisme — 37,2

NIVELURI DE PRODUCȚIE LA CÎTEVA BUNURI 
DE CONSUM ÎN ANUL 1990

Autoturisme : 345—365 mii buc
Țesături : 1 600—1 700 milioane metri pătrați 
Tricotaje : 485—500 milioane bucăți 
încălțăminte : 140—150 milioane perechi
Carne : 2 850—2 970 mii tone

Atribute 
esențiale - 

DIVERSITATE, 
ÎNNOIRE, 
CALITATE, 
EFICIENTĂ

Un proces amplu, de înnoi
re continuă și diversificare a 
caracterizat producția de bu
nuri de consum din toate uni
tățile productive, fie că aces
te unități aparțin Ministeru
lui Industriei Ușoare, princi
palul producător de astfel de 
bunuri, Ministerului Industri
ei Mașinilor-Uneite. Electro
tehnicii și Electronicii, micii 
industrii etc.

• Gama sortimentală a 
produselor M.I.U. a cunoscut 
o creștere semnificativă : de 
la 25 200 sortimente, în 1980. 
la 84 800 în 1984, ceea ce în
seamnă în procente o multi
plicare de 3,4 ori.

• Ponderea produselor noi 
și reproiectate din totalul va
lorii producției marfă a 
M.I.U., luind ca bază anul 
1980. a sporit de la 22 la sută, 
în 1981, la 70 la sută în 1984.

• In unitățile aceluiași mi
nister, în perioada 1981—1984 
au fost finalizate 833 obiecti
ve de cercetare, din care au 
fost aplicate 723 tehnologii 
noi și modernizate, toate 
avînd ca efect diversificarea, 
îmbunătățirea calitativă și 
reducerea costurilor de pro
ducție. între acestea : tehno
logie neconvenționalâ de fila
re cu capăt liber, tehnologie 
neconvențională de țesere 
fără suveică : tehnologie de 
tricotare după contur ; fini
sare în medii de spumă cu 
ultrasunete și microunde ; 
tehnologia de încadrare auto
mată a tiparelor și reperelor 
în industria confecțiilor și 
pielăriei.

• în perioada 1980—1984 
s-au înregistrat ritmuri supe
rioare de creștere a produc
ției la majoritatea produselor 
(în procente) : covoare — 
17,7 ; tricotaje — 16,4 ; con
fecții textile — 26,6 ; articole 
de marochinărie — 38,5 ; ce
ramică de menaj — 20,1 ; vase 
din tablă emailată — 19,7 : 
mașini și reșouri de gătit cu 
combustibil gazos — 15,5.

• Aceleași ritmuri superi
oare au fost consemnate și la 
o serie de alte produse, astfel 
că, la nivelul acestui an, de 
pe liniile de montaj ies : la 
fiecare trei minute un auto
turism, la 32 secunde un apa-: 
rat de radio, la 49 secunde 
un televizor. în acest an vor 
fi realizate 495 mii televizoa
re alb-negru în 32 tipuri și 
20 ’ mii televizoare color.

• Eficiența întregii activi
tăți productive a cunoscut o 
ascendență continuă. în acest 
an se va obține o diminuare 
a cheltuielilor totale (unități
le M.I.U.) la 1 000 lei produc
ție marfă, cu 76,5 lei față de 
nivelul cheltuielilor anului 
1980, din care, cheltuielile 
materiale — 66,3 lei, ceea ce 
reprezintă, în procente, o di
minuare cu 10,6 la sută a 
acestor cheltuieli față de ni
velul anului 1980.

• într-o aceeași perioadă, 
a crescut gradul de valorifi
care exprimat în lei produc- 
ție/leu materii prime, mate
riale combustibil și energie 
cu 21 la sută.

Pagină realizată
de EMERIC SZEKELY

Fotogra,țvXe
VALERIU TANASOF_ _ _ L...,.. y



CONFERINȚE ALE ORGANIZAȚIILOR JUDEȚENE DE PARTID
MUREȘ SATU MARE SIBIU TIMIȘ

în atmosfera de puternică e- 
fervescență politică, creatoare, 
caracteristică acestor zile pre
mergătoare marelui forum al 
partidului, Conferința organiza
ției județene Mureș a P.C.R. a 
dezbătut, cu profundă responsa
bilitate și exigență comunistă, 
activitatea desfășurată de orga
nele și organizațiile de partid, 
sarcinile ce revin pentru pe
rioada următoare. In deschide
rea lucrărilor, tovarășul Dumi
tru Popescu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., a transmis conferin
ței județene de partid un salut 
tovărășesc, revoluționar din par
tea conducerii partidului, perso
nal din partea secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. calde felici
tări tuturor comuniștilor, tutu-- 
ror oamenilor muncii din ju
dețul Mureș, pentru contribuția 
adusă la marile realizări dobin- 
dite în cinstea aniversării a 4 
decenii de la actul istoric de 
la 23 August 1944, a celui de-al 
XIII-lea Congres al partidului, 
urări de noi și mari succese în 
îndeplinirea obiectivelor ce vor 
fi stabilite de Congres, pentru 
continua înflorire multilaterală 
a patriei.

Dinamica dezvoltării econo
mice, sociale ți spirituale a ju
dețului a fost amplu fi cu exi
gență analizată în darea de 
seamă prezentată de tovarășul 
Ioan Ungur, prim-secretar al 
comitetului Județean de partid. 
Elocventă Ilustrare a politicii 
partidului de dezvoltare armo
nioasă, echilibrată, a tuturor zo
nelor șl județelor țării, județul 
Mure? se înfățișează astăzi cu 
remarcabile realizări, care a- 
testă ponderea sa mereu sporită 
în economia națională.

Pe marginea problemelor în
scrise pe ordinea de zi au luat 
cuvîntul 23 de delegați șl Invi
tați.

Dtnd expresie glodurilor și 
sentimentelor celor peste 100 da 
mii de comuniști, ale tuturor 
oamenilor muncit — români.

DIN HOTĂRIREA PRIVIND SUSȚINEREA PROPUNERII 
CA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU SĂ FIE REALES 

SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI
Cu cele mai alese sentimente de dragoste, stimă și prețuire, cu 

profundă recunoștință și admirație, cu îndreptățită mindrie patrio
tică, participanții la conferința județeană de partid Mureș, in 
numele celor peste 100 de mii comuniști, al tuturor oamenilor mun
cii de pe frumoasele meleaguri ale Mureșului și Tîrnavelor, își ex
primă totala adeziune, nemărginita bucurie și deplina satisfacție 
față de Hotărîrea Plenarei Comitetului Centrai cu privire la reale
gerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la cel de al XIII-lea Congres, 
in înalta funcție de secretar general al partidului. Sîntem ferm 
convinși că reiȘvestirea în funcția supremă de partid a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu reprezintă garanția sigură a înfăptuirii hotărî- 
rilor istorice ce vor fi adoptate de marele forum al comuniștilor 
români, a înfloririi multilaterale a patriei, a mersului nostru neabă
tut înainte pe drumul progresului și al civilizației socialiste și 
comuniste.
CANDIDATII PENTRU ORGANELE CENTRALE ALE PARTIDULUI : 
Rozalia Borș, Ioan Viorel Cerghizan, Teodor C-oroan, Gheorghe 
Constantfnescu, Vasile Cornea, Simion Cotoi, Emilian Dobrescu, 
Viorica Fekete. Suzana Gâlnril. Mihai Goran. Teodor Grigoriu, 
ștefan Gușă, Octavian Titu Habor. Gy6z5 Victor Hajdu, Ana Her
mann, Maria Ionescu, Angela Isăroiu. Albert Kiss, Constantin 
Oancea, Dore! Mihai Popa, Dumitru Popescu, Ioan Ungur.

PRAHOVA
Patriotismul, principialitatea 

partinică, hotărîrea de a asigura 
înfăptuirea tuturor obiectivelor 
ce vor fi adoptate de Congresul 
al XIII-lea sînt atributele de
finitorii sub semnul cărora 
Conferința organizației județe
ne de partid Prahova a analizat 
activitatea desfășurată de la 
Congresul al XII-lea și sarcini
le etapei următoare.- In deschi
derea conferinței, tovarășul 
Gheorghe Oprea, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., a adresat parti- 
cipanților, comuniștilor, tuturor 
oamenilor muncii prahoveni un 
cald salut revoluționar din 
partea secretarului • general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, felicitări pentru rea
lizările remarcabile obținute in 
dezvoltarea social-economicâ și 
culturală a județului, pen
tru contribuția de seamă 
adusă la creșterea presti
giului Industriei românești, în
deosebi a celei petrochimice, 
constructoare de utilaj petrolier, 
chimic și tehnologic, precum și 
urări de noi succese in îndepli
nirea mărețelor obiective ce de
curg din proiectul de Directive 
ale Congresului al XIII-lea pen
tru oamenii muncii prahoveni.

Darea de seamă, prezentată 
de tovarășul Virgil Cazacu, 
prim-secretâr al comitetului ju
dețean de partid, a relevat că 
în perioada care a trecut din 
acest cincinal, producția-marfă 
industrială a județului a fost 
depfeșită eu peste 5.8 miliarde 
lei, investițiile realizate se ri
dică la 23,7 miliarde lei, iar 
ponderea producției destinate 
exportului, din totalul produc- 
ției-marfâ, a ajuns acum la 8.3 
la sută. Ca urmare a sprijinu
lui direct primit din partea to
varășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, s-au ob
ținut noi produse chimice și 
petrochimice.

Exprimînd în cuvîntul lor 
sentimente de aleasă stimă și 
recunoștință pentru grija pe 
care secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 

DIN HOTĂRÎREA PRIVIND SUSȚINEREA PROPUNERII 
CA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU SA FIE REALES 

SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI
Hotârirea pe care o adoptăm răspunde adevărului profund pe 

care comuniștii, toți oamenii muncii prahoveni, împreună cu întregul 
popor, il știu și îl reafirmă și cu acest prilej, cu bucurie si mindria, 
câ de numele și personalitatea tovarășului Nicolae Ceausescu, de 
activitatea sa strălucită in fruntea partidului și statului se >eagâ 
indisolubil cea mai rodnică perioada din istoria patriei, tot ce este 
mai frumos și mai cutezător in grandioasa operă ce o înfăptuim, 
încrustată pentru totdeauna cu litere de aur ca „Epoca Ceaușescu". 
Această nouă învestitură constituie pentru organizația județeană de 
partid, pentru toți oamenii muncii din județul Prahova un minunat 
prilej de a reînnoi angajamentul nostru muncitoresc, revoluționar, 
de a acționa fără preget pentru realizarea mâreteior obiective ce 
vor fi adoptate de cel de-al XIII-lea Congres.
CANDIDATII PENTRU ORGANELE CENTRALE ALE PARTIDULUI : 
Cornelia Anton, Emilia Apostolescu, loan Avram. Nicolae Bărbat, 
Virgil Cazacu, Petre Cîmpeanu, Alexandrina Diaconescu. Petre 
Dinescu, Gheorghe Dinu, Gheorghe Dinu, Dumitru-Isidor Gheoca, 
Mircea Ionescu, Ștefan Korodi, Ion Mitran, Mircea Mocanu, Aris- 
tina Parotă, Tudor Posielnicu, Gheorghe Potra. Zamfir Stancu, 
Maria Ștefan. Virgil Teodorescu, Nicolae Ungureanu, Ion Vilsan.

DIN HOTÂRIREA PRIVIND SUSȚINEREA PROPUNERII 
CA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU SA FIE REALES 

SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI
Avind co temei noul chip de lumină al țârii, nova înfățișare de 

grădină roditoare a Bucovinei, perspectivele mărețe ce ni se des
chid, delegații la Conferința organizației județene Suceava a P.GRn 
exprimind voința unanimă a celor aproape 74 000 de comuniști, 
dau glas, cu entuziasm și fermitate, adeziunii la Hotârirea Plenarei 
C.C. al P.C.R. din iunie 1984, ca tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel 
mai iubit fiu al partidului și poporului, patriotul inflâcârat și revo
luționarul consecvent, luptătorul din și neinfricot pentru cauza în
țelegerii, colaborării și păcii in lume, sâ fie reales, fa Congresul al 
XIII-lea, in înalta funcție de secretar general al partidului. Reinves- 
tirea celui dinții bărbat al țârii la cirma destinelor neamului repre
zintă garanția mersului neîntrerupt al patriei noastre pe drumul 
construirii celei mai drepte societăți din cite a cunoscut istoria ome
nirii, înălțării României independente și suverane pe noi culmi 
de progres și civilizație.
CANDIDAT» PENTRU ORGANELE CENTRALE ALE PARTIDULUI!
Adriana Mariana Be,fan, Dumitru Bălan, Hie Ceaușescu. loan 
FlOrea, Mihai Găinariu, Traian Gîrba, Victoria Ștefania Iliescu, 
Floarea Leuștian, Ion Pățan, Gheorghe Paraschiv, Viorel Gheorghe 
Sălăgean, Vasile Sava, Ion Siminiceanu, Dumitru Velicu.

maghiari, germani — care tră
iesc și muncesc înfrățiți pe a- 
ceste străbune meleaguri româ
nești, participanții au adoptat o 
TELEGRAMA ADRESATA C.C. 
AL P.C.R.. TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU. in care 
se angajează să depășească în 
1985 sarcinile de plan cu cei 
puțin 400 milioane lei, să asi
gure ridicarea la un nivel cali
tativ superior a întregii activi
tăți politico-organizatorice, creș
terea eficienței muncii tuturor 
organelor și organizațiilor de 
partid, a rolului lor conducător 
în întreaga viață economico-so- 
cială.

Participanții la lucrările con
ferinței, dind o înaltă apreciere 
proiectului de Directive o e 
Congresului, celorlalte docu
mente ale Congresului al XIII- 
lea, și-au exprimat acordul si 
deplina lor adeziune și au în
credințat delegaților lor manda
tul de a susține și caraba în 
unanimitate documentele oe 
mare importanță ce vor f! su
puse dezbaterii și aprobării 
Congresului.

Prin intreoga desfeșwore, 
conferința a dat ezpresie sen- 
ti mente tor tuturor ccwwRiftilor, 
ele tuturor oamenilor muncii din 
județ de profundă dragoste și 
stimă față de secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de nețărmu
rită recunoștință pentru neobo
sita sa activitate dedicată fe
ricirii poporului, înfloririi conti
nue a patriei. In spiritul man
datului încredințat de organi
zațiile de partid, participanții 
s-au alăturat cu toată căldura 
inimilor propunerii ca tovarășul 
Nicolae Ceaușescu să fie rein
vests la Congresul oi XIII-lea în 
funcția supremă de secretar ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, In acest sens, conferința a 
adoptat o hotârire specială.

Ceaușescu, o manifestă consec
vent față de înflorirea continuă 
a județului lor, ca și a întregii 
țări, cei 23 de comuniști care 
au luat cuvîntul s-au referit pe 
larg la activitatea organelor și 
organizațiilor de partid

într-o atmosferă însuflețită, 
participanții ia conferință au a- 
doptat o TELEGRAMA ADRE
SATA C.C. AL P.C.R., TO
VARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU, in care se spune, 
printre altele : Vâ raportam, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, că sîntem îerm hotăriți 
ca pinâ la sfirșitul anulai 1985 
să depășim sarcinile de plan ce 
ne revin, obținind o producție- 
marfâ industrială de peste 700 
milioane lei, ceea ce va asigura 
un spor de producție pe între
gul cincinal de 6.5 miliarde lei. 
Vom face totul pentru aplicarea 
neabătută in viață a hotăririlor 
ee vor fi adoptate de către Con
gresul al XIII-lea al partidului.

Exprimînd voința unanimă a 
ce>or peste 112 000 de comu
niști. o tuturor locuitorilor jude
țului, delegații și invitații la 
conferință și-au manifestat apro
barea deplină față ae proiecte
le de documente ale Congresu
lui al XIII-lea, apreciind că 
transpunerea acestora in viață 
va marca o etapă nouă, supe
rioară, în dezvoitcrec multilate
rală a petrei, in întărirea inde
pendenței si suveranității națio
nale.

Intr-o deplină unitate, însu
flețiți de un vibrant entuziasm, 
participanții la conferință au dat 
mandat delegărilor la Congres 
sâ voteze penfu realegerea to
varășului Nicolae Ceausescu in 
funcția supremă de secretar ge
neral al partidului, chezăsre si
gură a împlinirii tuturor aspira
țiilor de libertate, progres si pace 
aie poporului român. In ocest 
sens, a fost adoptată, cu puter
nice aplauze, o hotârire spe
cială.

Pregnantă manifestare a uni
tății in jurul partidului a tu
turor celor ce trăiesc și mun
cesc înfrățiți pe străvechile 
plaiuri sătmărene — români, 
maghiari, germani — Confe
rința organizației județene de 
partid Satu Mare a dezbătut cu 
înaltă responsabilitate și exi
gență comuniste activitatea 
desfășurată de organizațiile de 
partid din județ pentru înfăp
tuirea hotăririlor Congresului 
al XII-lea si al^ Conferinței 
Naționale ale partidului.

Luind cuvîntul in deschiderea 
lucrărilor, tovarășul Paul Nicu- 
lescu. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. a transmis din partea 
conducerii partidului, personal 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un cald salut tovărășesc, revo
luționar, tuturor comuniștilor 
și oamenilor muncii din județul 
Satu Mare pentru contribuția 
adusă la marile realizări obți
nute t*. cinstea celei de-a 40-a 
aniversâr. a revoluției de eli
berare socială n națională, a 
Congresului al Xlil-lea al 
partidului, precum ș: urarea de 
a obține noi ri tot mal mari 
succese în măreau operă de e- 
diCeara a societății socialista.

Darea de seamă prezentată 
de tovarășa Maria Bradea, 
prim-secretar al comitetului ju
dețean de partid, a relevat că 
Industria județului 51-a sporit 
producția de la 11,4 miliarde 
lei în i960 la 143 miliarde în 
1984. realizînd azi, tn mai puțin 
de 2 zile. întreaga producție a 
anului 1945, In principal, prin 
creșterea productivității mine!, 
în prezent eu un aport de 84 
Ia sută la sporul producției In
dustriale. Prin realizarea unul 
nivel ridicat de produs net, res
pectiv de 629 lei Ia 1 000 lei 
fonduri fixe, economia sătmă- 
reană se situează pe locul doi 
în ierarhia județelor țârii. In 
agricultură, producția medie a- 
nuală de grîu, pe primii 4 ani 
ai acestui cincinal, a crescut 
față de cea din cincinalul pre
cedent cu 13 875 tone, cea de 
porumb cu 88 000 tone, iar cea 
de sfeclă de zahăr cu 15162 
tone.

In cuvîntul lor, cei 28 de vor
DIN HOTĂRIREA PRIVIND SUSȚINEREA PROPUNE*'' 

CA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU SA FIE REALES 
SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI

Pentru tot ceea ce s-a realizat în județul nostru, ca dec'tiei to 
întreaga patrie, pentru grija permanentă manifestată fată de cei 
peste 420 000 de cetățeni ai județului, comuniștii, toti oame^*n 
muncii sătmăreni, fără deosebire de naționalitate, văd m fireasca 
reinvestire a tovarășului Nicolae Ceaușescu, in înalta funcție de 
secretar general al partidului, cea mai sigură garanție pentru 
îndeplinirea mărețelor obiective ale ridicării României pe noi trep
te de progres și civilizație, pentru înfăptuirea neabătută a isterice
lor hotăriri ce vor fi adoptate de către cel de-al XHI-tec Congres 
al Partidului Comunist Român, pentru afirmarea patriei noastre n 
rindul țârilor libere și demne ale lumii, pentru întărirea indepen
denței și suveranității noastre naționale, certitudinea ed ‘-cc’ cu 
succes in țara noastră a celei mai drepte și umane erinduiri cunos
cute în istorie — orinduirea socialistă și comunistă.

CANDIDAȚI! PENTRU ORGANELE CENTRALE ALE PARTIDULUI:
Maria Bradea. Vasile Cădar. Gheorghe Chiveleeca. Iaaa D*t. Ceci
lia Maria Drăghicî, Carol Fulop, Iuliana Haide. Constantin Hora- 
beț. Paul Niculescu, Magdalena Papp, Rodîea Sabina Fusca*. 
Marian Răduț.

SĂLAJ
Desfășurată sub semnul efor

tului creator in care sini anga
jați toți comuniștii, toți oamenii 
muncii de pe această străveche 
vatră de pămint românesc, con
ferința organizației județene de 
partid a dezbătut cu înalta exi
gență și răspundere comunistă 
activitatea economico-socialâ și 
politico-organrzatoricâ de Ia a- 
legerile precedente și pină in 
prezent.

Luind cuvîntul in deschiderea 
lucrărilor conferinței, tovarășul 
Iosif Banc, membru al Comi
tetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R.. a adresat 
participanților. comuniștilor, tu
turor oamenilor muncii — ro
mâni și maahiarl — de pe mi
nunatele plaiuri sălâjene un 
călduros salut revoluționar din 
partea conducerii partidului, 
personal a tovarășului Nicolae 
Ceausescu, felicitări pentru con- 
tributia adusă la manie reali
zări obținute ce poporul nostru 
in cinstea celei de-a 4G-a ani
versări a revoluției de eliberare 
națională și socială, antifascistă 
» antumpenaiistâ. in cinstea 
Congresului al XIII-lea al parti
culei precum «i urarea de a 
obține succese tet mai mari in 
măreața operă pe care o făurim.

Darea de seamă prezer.mtă de 
tovarășul Ion iraian Ș’.efănes- 
cu, pnm-seeretar al Comitetu
lui județean de partid, a relie
fat eforturile depuse de comu
niști. de toți oamenii muncii 
din industiia și agricultura ju- 
detalui, din celelalte domenii de 
aruvntate pentru Înfăptuirea ser- 
cir.i'.cr actualului cincinal, sub- 
luuind că. in perioada care a 
Trecut de la Congresul al XII- 
lea. Sălajul a beneficiat de in
vestiții in valoare de 1X5 mi
liarde lex, pe platformele indus
triale aie județului realitin- 
du-se in acest an o producție 
industrială de X5 ori mai mare 
decit in 1979.

La dezbaterile conferinței au 
participat 25 de vorbitori.

Intr-o atmosferă de vibrantă 
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Conferința organizației județene Sălaj a Partidului Comunist 
Român, in consens cu voința înflăcărată, afirmată de către toți co
muniștii in adunările generale și conferințele de dare de seamă și 
alegeri, dind glas gindurilor și sentimentelor tuturor oamenilor 
muncii de pe aceste străvechi plaiuri românești, exprimă adeziunea 
totală și susține cu căldură și deosebită satisfacție, intr-o insufle- 
țitoare unanimitate, Hotârirea Plenarei C.G al P.C.R. ca tovarășul 
Nicolae Ceaușescu sâ fie reales, la cel de al XIII-lea Congres, in 
funcția supremă de secretar general al partidului. Eminent condu
cător de partid și de stat, inflâcârat patriot și luptător neobosit 
pentru cauza partidului, pentru împlinirea celor mai nobile idealuri 
și năzuințe de libertate și fericire ole poporului, proeminentă 
personalitate a vieții politice internaționale, stimat și respectat pe 
toate meridianele globului, tovarășul Nicolae Ceaușescu constituie 
pentru noi toți un strălucit exemplu de gindire și cutezanță, de 
înțelepciune și pasiune revoluționară in lupta pentru prosperitatea 
continuă a României, pentru cauza socialismului, păcii și progresu
lui social in întreaga lume.

CANDIDATII PENTRU ORGANELE CENTRALE ALE PARTIDULUI : 
Viorica Cirți, loan Culda, Petre Dănfcă, Tiberiu Marian, loan Păș- 
cuță, loan Popa, Ioan Retegan, Ion-Traian Șlefănescu.

bitori au analizat cu exigență 
partinică rezultatele obținute 
de organele și organizațitie de 
partid in conducerea economiei 
județului, a întregii sale vieți 
sociale.

Cu viu entuziasm s-a adoptat 
o TELEGRAMA ADRESATA 
C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘU
LUI NICOLAE CEAUȘESCU. 
prin care delegații la confe
rință, comuniștii, hotăriți să ur
meze neabătut indicațiile secre
tarului general al partidului 
privind perfecționarea activită
ții politico-organizatorice, creș
terea roiului conducător al or
ganizațiilor de partid din județ, 
formulează angajamentul hv- 
iărît al tuturor oamenilor mun
cii sătmăreni de a realiza su
plimentar. in anul 1985. o pro
ducție Mașinală de 156 mili
oane lei, de a pune in funcți
une, in devans. patru capaci
tăți industriale, de a obține, ia 
agricultură. In 1985. produeții 
de 8 900 kg grin Ia hectar pe o 
iu praf ață de 16 106 ha. de 23 
tens porumb la ha pe • supra
față de 15 IM ba «.x.

Dind expresia sentimentetor șl 
voinței unanime a ce*cr 58 189 
ce comuniști, a tuturor oame
nilor muncii din ocest județ - 
români, maghiari, germani și de 
orte naționalități - parttctoantii 
la conferință și-au ma-riestot 
deplina adeziune la protoetee 
documentelor de exceotcnc -â 
însemnătate ale Congres1- ui ol 
XIII-lea al partidului

Intr-o atmosferă de vibra-t 
•'an patriotic, de puternică cn- 
gojare revoluționara, h'depm.n* 
du-și mandatul incredmtot de 
organizațiile de partid, de colec
tivele de oameni oi muncii pe 
caro le reprezintă, participant.i 
la conferință au adoptat cu în
delungi aplauze și puternice 
ovații, ca document special ol — * * ■ _ . - - -- 1 - - conTermvei, noianreo prm căra 
delegații din județul Satu Mare 
cu fost împuterniciți să voteze 
pentru realegerea icra ras--!- 
Nicolae Ceaușescu în funcție 
supremă de secretar general oi 
partidului.

s-a adepui c TELEGRAMA A- 
DRESATA GC. AL P.CJU TO- 
V ARAȘCLLT NICOLAE 
CEACȘESCL. ia care se spaa«: 
Comitetul >dețeaa d« partid va 
acționa peatra creșterea capaci
tății politice și argiair.taricc de 
când acere a tare rar orcanelor 
ri argaaixati lor de partid, pen
tru subardooarea haUrită a în
tregii activiUti politice edu
cativa obtertivuiu fndaoten- 

județalai, edneân: eaerant«lilar, 
a tuturor oameailar maneii ia 
spiritul râspeaderii fată de in- 
deplinirea exemplari a sareini- 
lar ee re revin din hotânrile 
de partid «i de trai. Vam ac- 
trena ea hotârire pentru inii tu

re s-aa maaife«tat ia activitatea 
unor ergiaizatii de partid, de 
aaasă «i «bstesti. peatru perfec
ționarea tutelai și metodelor de 
mancă ale comitetului județean.

Expnmi»*d ve— tn a
celor 42 000 de cotnariști săîâ- 

a tuturor locuitorilor jude
țului. porreoc*ț:i to eoafec -tă 
s»-ctu rnarifestat depana cprobe- 
re fețâ ce docu’ne<-tere ce vof 
fi supuse dezbateri Cc-rgresu-ui 
al Xlfî-iec ol partidului, cocu- 
rnente ce deschid noi și mărețe 
ze-spectree petoe- noastre socia- 
iîste.

Intr-o atmosferă de entuziasm 
și angajare revolutionarâ, expri- 
mirto donata fierbinte a corau- 
ntștilor, a tocxntoritor Sălajului 
- români și maghiar - confe
rința a adoptat o hotârire prin 
care se da mandat dofegatiiec 
la Congresul ol Xlll-toa să susți
nă, prin votul tor, rea agerea to- 
surâsului Nicolae Ceausescu, cel 
mal iubit și stimat fru al nabu- 
nii noastre, in funebo supremă 
de secretar general ol partidului

La Sibiu, străbuna vatră ro
mânească, unde in perioada 
deschisă de Congresul al IX-lea 
al partidului anii de istorie 
nouă sint marcați de remarca
bilele realizări obținute intr-o 
strinsă unitate de oamenii 
muncii români, germani, ma
ghiar i, s-au desfășurat zilele 
trecute lucrările Conferinței ju
dețene de partid.

în deschiderea lucrărilor, to
varășul loan Totu, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Ehcecutiv al C.C. al P.C.R., a 
transmis delegaților, celor pes
te 80 000 de comuniști, tuturor 
celor ce trăiesc și muncesc pe 
aceste plaiuri, un caid salut to
vărășesc, revoluționar din 
partea conducerii partidului, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
precum și felicitări pentru suc
cesele deosebite obținute in 
producție, in toate domeniile 
vieții economice și sociale.

Darea de seamă prezentată da 
tovarășa Elena Nae, prim-secre
tar al comitetului județean de 
partid, a Înfățișat pe larg efor
turile depuse de comuniști, de 
oamenii muncii pentru înfăp
tuirea integrală a sarcinilor ac
tualului clndnaL A foit relie
fa: faptul că în primii patru 
ani al cincinaluiui i-a obținut 
o producție-marfă luplimentarft 
de peste 1 miliard lei, «-a de
pășit planul de beneficii cu 510 
milioane lei, asigurindu-se in
trarea în funcțiune a 173 capa
cități Industriale și agrozooteh
nice, precum și darea in folo- 
rmță a 9 487 apartamente. Pro
ducția globală agricolă a cres
cut In această perioadă cu 34 
la rută, față de media realiză
rilor din cincinalul precedent.

Pornind de la realitatea că 
industria Județului dispune de 
un puternic potențial de pro
ducție, de muncitori ți Specia
liști de Înaltă competență, nu
meroși vorbitori din cei 28 care 
au luat cuvîntul au prezentat 
eforturile colectivelor pe carele
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Conferința organizației județene de partid Sibiu, dind glas voin

țe- unanime a comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii de pe aceste 
meleaguri - români, germani, maghiari — aduce și cu acest prilej 
un vibrant omagiu si o înaltă apreciere activității neobosite a to
varășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului nostru, 
comunist și patriot înflăcărat, internaționalist consecvent, conducă
tor inteiept și clarvăzător, care și-a închinat toată viața, din cea mâi 
‘rogedâ tinerețe, activității revoluționare, aducind o contribuție 
nestimcbHă la îmbogățirea teoriei și practicii revoluționare, la aplî- 

ccrea ei in condițiile specifice ale lumii contemporane.
Conferința organizației județene de partid, intr-o entuziastă una* 

- m tete, aprobă din adincul inimilor Hotărîrea Plenarei Comite* 
tutui Central al Partidului Comunist Român cu privire la realegerea 
tovarășului Nicoloe Ceaușescu, la Congresul al XIII-lea al partidu* 
lui, in funcția supremă de secretar general al gloriosului nostru 
partid, garanție sigura a edificării pe mai departe, cu deplin succes, 
a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării neabătute o 
României spre comunism.

CANDIDAȚI! PENTRU ORGANELE CENTRALE ALE PARTIDULUI :
Gheorghe BSUită. Elena Bleahu, Iuliana Bucur, George Ciucu, 
Ana FUiason. Maria Meiioiu, Nicolae Mihai, Toader Moldovan, Ele
na Nae. Alexandru Reimer, Nicolae Roman, Simion Scutea, Petru 
Sergiu Tânase, loan Totu, Ștefan Vasin, Iulian Vlad.

SUCEAVA
O atinosferă de înălțător pa- 

trtotism și puternică eferves
cență politică »-a revărsat in 
sala casei de cultură din vechea 
cetate de scaun pe întreg par
cursul desiișurârii conferinței 
organizației județene de partid.

Participanții au primit cu vii 
urale. aplauze și ovații salutul 
revoluționar ce Ie-a fost adre
sat de cmduoerea partidului, 
personal de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ilustrare a sentimen
telor de profunda recunoștință 
fată de cel mai iubit fiu al po
porului nostru. PrezehUnd salu
tul. tovarășul Ion PăUn. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al CC. al P.C.R., a sub
liniat că puterrtica organizație 
a comuniștilor suceveni este 
dtetMti să —Wttre cu exi
gență partinică activitatea or
ganelor ri organizațiilor de 
partid pentru Înfăptuirea ho- 
tăririlre Congresului al XII-lea 
si aie Conferinței Naționale, a 
indicațiilor și orientărilor secre
tarului general al partidului, 
tovarășul N’.celâe Ceaușescu.

în acest spirit, darea ce sea
mă prezentată ccnfșrințci de to
varășul Traian Gîrba, prim-se
cretar al comitetului județean 
de partid, s-a referit pe larg la 
progresele înregistrate în ulti
mii ani in dezvoltarea pe mul
tiple planuri a județului : sar
cinile pe primii 3 ani ai actua
lului cincinal au fost îndeplinite 
și depășite; de la începutul a- 
nulrn și pirâ in prezent s-a ob
ținut o producsie-marfâ supli
mentară in valoare de 133.4 mi
lioane lei: »-aa realizat inves
tiții in valoare de peste 11 mi
liarde lei. punindu-?* in func
țiune 24 de noi capacități de 
producție î-npertante.

In cadrul dezbaterilor. nu
meroși vorbitori s-au referit pe 
larg la preocupările concrete ale 
comtmiftilor din organizațiile 
pe care le reprezintă pentru 
sporirea productivității muncii, 
înnoirea șt modernizarea pro
duselor. îmbunătățirea calității, 
creșterea bazei de materii

Intr-« atmosferă de puternică 
angajare patriotică si elan re- 
v»I ați (rear, conferința a adaptat 

reprezintă pentru înnoirea șl 
modernizarea producției, Spori
rea susținută a eficienței eco
nomice, îndeosebi prin stimula
rea capacității de creație și în
tărirea spiritului gospodăresc, 
realizarea unor produse de 
înalt nivel tehnic și calitativ.

Participanții la conferință au 
adresat o TELEGRAMA C.C. 
AL P.C.R.. TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU. prin 
care se angajează să realizeze 
suplimentar în 1985 o producție 
industrială de 300 milioane iei 
și să asigure punerea în func
țiune, in devans, a patru obiec
tive industriale. Vom acționa 
fără preget — se subliniază în 
telegramă — pentru a spori, 
prin noi fapte de muncă și rea
lizări, contribuția județului Si
biu la dezvoltarea multilatera
lă a patriei, înfăptuind în cele 
mai bune condiții obiectivele 
ce ne vor reveni din hotărîrile 
Înaltului forum al comuniștilor.

Participanții la lucrările con
ferinței au dat o înaită aprecie
re și și-au exprimat deplina ade
ziune la proiectele de documen
te ale Congresului al Xlli-iea al 
partidului. Delegaților la marele 
forum al comuniștilor le-a fost 
încredințat mandatul politie de 
a susține și aproba In unanimi
tate documentele supuse spre 
dezbatere și aprobare Con
gresului.

Prin puternice aplauze șl urale, 
Intr-o atmosferă de entuziasm 
patriotic și revoluționar, delega
ții au adoptat o hotârire, ca 
document special al conferinței, 
prin care încredințează delega
ților din județul Sibiu mandatul 
de onoare ca, In numele comu
niștilor, al tuturor oamenilor 
muncii, să voteze ca tovarășul 
Nicolae Ceaușescu sâ fie Investit 
in funcția supremă de secretar 
general al partidului.

o TELEGRAMA ADRESATA 
C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU, în care, 
printre altele, se spune : Rezul
tatele de pină acum, cit și mă
surile politico-organizatorice șl 
tehnice întreprinse ne îndreptă
țesc ca fn anul 1985 să realizăm 
suplimentar o producție indus
trială in valoare de 180 mili
oane lei, concretizată în produse 
fizice de mare utilitate pentru 
economie. In cursul anulai vii
tor vom pune in funcțiune, tn 
devans, 8 obiective industrială, 
vom realiza înainte de termen 
parametrii proiectați Ia un șir 
de instalații și obiective impor
tante. In agricultură, prin pro
gramele adoptate și măsurile 
întreprinse, rom realiza, printre 
altele, de pe 56 la sută din su* 
praf ața cultivată cu cartofi și 
sfeclă de zahăr, o producție de 
30 tone și. respectiv, 40 tone Ia 
hectar.

Cu deplină satisfacție și în
credere n politica înțeleaptă a 
partidului ^ostru, care poartă 
pecetec gîndirii novatoare, de 
inestimabilă valoare teoretico Și 
practică, a tovarășului Nicolae 
Ceausescu, participanții la con
ferință si-au exprimat totala ode- 
2’une, aco'dul unaftim la conți* 
nutui proiectelor de documente 
aie Congresului ol XIII-lea al 
partidului.

In cuvinte emoționante, toți 
cei care au vorbit in cadrul con
ferinței au dat glas voinței co- 
munirtiiof suceveni, o tuturor ce* 
lor core trăiesc și muncesc pe 
plaiurile de milenară istorie și 
înfloritor prezent socialist ale 
Bucovinei, ca tovarășul Nicolae 
Ceausescu sâ fie reales, la Con
grese al XIII-lea, in înalta func- 
t e de secretar general ai parti
dului. In acest sens a fost adop
tată o hotănre speciala prin care 
delegații la Congres din județ 
ou fost împuterniciți sâ voteze 
pentru realegerea tovarășului 
Nicolae Ceausescu in suprema 
funcție din partid.

O organizație de partid pu
ternică, robusjâ și combativă, a- 
preciindu-și succesele de seamă 
prin prisma unei neîmpăcate 
exigențe creatoare — așa s-a re
liefat, la conferința sa, organi
zația județeană Timiș a parti
dului, care a analizat intr-un 
spirit revoluționar, de înaltă 
responsabilitate comunistă, acti
vitatea desfășurată în perioada 
de la Congresul al XII-lea.

Luind cuvîntul în deschiderea 
lucrărilor, tovarășul Manea 
Mănescu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., a adresat participanților 
la conferință, tuturor comuniști
lor și locuitorilor județului, per
sonal din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a conducerii 
de partid un vibrant salut re
voluționar, felicitări pentru con
tribuția deosebită la mărețele 
realizări obținute de poporul 
nostru în toate domeniile con
strucției socialiste, împreună cu 
urarea de a înregistra noi și 
Importante succese în dezvol
tarea economico-socială a ju
dețului.

Darea de seamă prezentată de 
tovarășul Cornel Pacoste, prim- 
secretar al comitetului județean 
de partid, a reliefat bilanțul 
bogat al realizărilor doblhdite 
de oamenii muncii sub condu
cerea organizațiilor de partid, 
semnificații» în acest sens 
fiind faptul că potențialul 
productiv al județului a 
crescut In acest cincinal cu 
9 miliarde lei, ajungînd în 
prezent la pește 40 mi
liarde lei, gradul de Înnoire a 
producției depășind cu 60 la 
sută nivelul anului 1980, ca și 
rezultatele din agricultură, unde 
producțiile din 1983—1984, cind 
B-au obținut în medie cite 1,8 
milioane tone de cereale au fost 
cele mal mari din istoria a- 
eestor meleaguri.

La dezbateri au luat cuvîntul 
24 de participanțl, cere au rele
vat că In acești ani tovarășul
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într-o atmosferă de puternică efervescență revoluționară, patrio

tică, animați de cele mai vibrante sentimente de dragoste și admira
ție, de aleasă prețuire și profundă recunoștință, delegații la lucrările 
Conferinței organizației județene Timiș a Partidului Comunist Român, 
dind glas voinței unanime a celor peste 110 000 de comuniști din 
organizațiile de partid ale județului, manifestate in adunările 
generale și conferințele pentru dări de seamă și alegeri, exprimă 
totala lor adeziune la Hotărîrea Plenarei Comitetului Central a! 
partidului cu privire la realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
de către Congresul al XIII-lea al partidului in funcția supremă de 
secretar general al P.C.R.

Eiprimindu-ne încă o dată profundul respect și nemărginita re
cunoștința față de conducătorul încercat al partidului și statului, 
ne angajăm solemn în fața conducerii partidului, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu să acționăm cu abnegație revoluționară strîns 
uniți în jurul partidului, al secretarului său general, pentru a trans
pune în viață mărețele sarcini ce vor fi adoptate de Congresul al 
XIII-lea al partidului.

CANDIDAȚII PENTRU ORGANELE CENTRALE ALE PARTIDULUI : 
Ioan Anton, lonifă Livius Traian Baglu, Vasile Baltac, Letițla 
Brmdescu, Florentin Doru Cârpanu. Maria Ciocan, Colcta De Saba- 
ta, Nicolae Doggendorf, Eugen Florescu, Maria Magdalena Hori- 
cefnu» Nicolae Ionescu, loan Josu, Alexandru Kopandy, Manea 
Mănescu, Petru Moț, Cornel Pacoste, Ioan Pavel, Eugen Proca, 
Elena Pugna, Valeriu Râpeanu, Iosîf Andrei Roth, Aurel Sandu, 
Gheorghe Sava, Septîmiu Mircea Tașcău.

TULCEA
Tntr-o atmosferă de profundă 

ângâjare comunistă Conferința 
organizației județene de partid 
Ttilcea a analizat activitatea 
desfășurată de Organele și or
ganizațiile de partid pentru în
deplinirea sarcinilor ce i-au re
venit județului, căile pentru 
realizarea cu succes a obiecti
velor cuprinse în proiectul de 
Directive ale Congresului al 
Xlil»lea al partidului.

Luind Cuvîntul în deschiderea 
lucrărilor, tovarășul Ștefan Bîr- 
lea, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., a adresat participan
ților la conferință, tuturot co
muniștilor și oamenilor muncii 
din județUl TUlcda, din partea 
Conducerii partidului, personal 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tin cald salut tovărășesc, revo
luționar, felicitări pentru con
tribuția adusă ia marile reali
zări obținute de poporul roman 
în pefidada dintre Congresul ăl 
XII-lea $i Congresul al XIII- 
lea ale partidului, precum și 
urarea de a obține noi și tot mai 
mari succese în îndeplinirea 
sarcinilor ce Ie vor reveni.

Darea de seamă prezentată de 
tovarășul Ion Anastasiu, prim- 
secrețar al comitetului județean 
de partid, a evaluat mutațiile 
produse în structura economică 
și în Viața oamenilor de pe 
meleagurile tulcene, subliniind 
că industria județului în acest 
cincinal s-a dezvoltat într-un 
Him mediu anual de 10,3 la 
sută, superior celui înregistrat 
pe țață, alocarea unui volum 
însemnat de investiții a făcut ca 
valoarea fondurilor fixe să a- 
jungă la peste 32 miliarde lei, 
iar numărul locurilor de muncă 
să se majoreze cu încă 2 000.

Dezbaterile, în cadrul cărora 
au luat cuvîntul 24 de delegați, 
desfășurate in spirit de înaltă 
responsabilitate comunistă, de 
exigență și combativitate revo
luționară, au subliniat rolul or
ganelor și Organizațiilor de 
partid in conducerea întregii 
activități economice și sociale.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participanții Ia con
ferință au adresat o TELEGRA* 
MA C.C. AL P.C.R., T O- 

Nicolae Ceaușescu a efectuat un 
șir de vizite de lucru in județ, 
formulînd indicații și orientări 
de maximă importanță pentru 
progresul județului.

Intr-o atmosferă de entuziasm 
și vibrantă angajare patriotică 
participanții la conferință au a- 
doptat o TELEGRAMĂ ADRE$ 
SATA C.C. AL P.C.R., TOVARĂ
ȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
care dă expresie hotăririi 
nestrămutate a comuniștilor și 
tuturor oamenilor muncii timi- 
șeni, fără deosebire de națio
nalitate, de a înfăptui neabătut 
politica științifică clarvăzătoare, 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, recunoștinței 
fierbinți față de cel mai iubit 
fiu al poporului român, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pen
tru modul magistral în care 
conduce destinele națiunii 
noastre socialiste.

Exprimîndu-și deplina aproba
re față de proiectul de Directi
ve și celelalte documente ale 
Congresului al Xlll-iea, partici
pant» Id conferință au subliniat 
câ acestea materializează, re
alist șl științific, coordonatele 
fundamentale ale unei noi și 
puternice înfloriri a României 
socialiste.

Puternice șl îndelungi aplauze 
și ovații au marcat momentul in 
care delegații din județul Timiș 
la Congresul al XIII-lea au pri
mit împuternicirea ca la marele 
forum al comuniștilor sa susțină 
in unanimitate realegerea tova
rășului Nicolae Ceaușescu in 
funcția supremă de secretar ge
neral al partidului - chezășia 
sigură a înfăptuirii mărețelor 
programe de edificare a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 
spre zorile luminoase ale co
munismului.

VARAȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU în care se 
spune, printre altele ; Ma
rile transformări revoluțio
nare care au avut Ioc în patria 
noastră, în mod deosebit după 
Congresul al IX-lea, imensul 
prestigiu de care se bucură 
partidul comunist, România so
cialistă în rindul popoarelor 
lumii sînt nemijlocit legate, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de geniala dumnea
voastră contribuție adusă la fun
damentarea și înfăptuirea poli
ticii interne și externe a parti
dului și statului. însuflețiți de 
mărețele perspective, cutezător 
conturate in proiectul de Direc
tive ale Congresului al XIII-lea 
al partidului, ne angajăm cu 
toată fermitatea și abnegația 
pentru îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor ce ne revin in ac
tualul cincinal și în perspectiva 
deschisă de documentele pro
gramatice pe care le va adopta 
marele forum al comuniștilor.

Participanții la conferință și-au 
exprimat adeziunea unanimă 
față de documentele ce vor fi 
supuse spre dezbatere Congresu
lui al Xlll-leă, au adoptat pla
nul de dezvoltare economico- 
socialâ în profil teritorial al ju
dețului în perioada 1986-1990, 
exprimîndu-și ferma hotârire de 
a munci cu înaltă dăruire, in 
spirit revoluționar, pentru tradu
cerea lor în viață.

Intr-o atmosferă de vibrantă 
unitate în jurul partidului, al 
secretarului său general, parti
cipanții la conferință, îndepli
nind mandatul încredințat de or
ganizațiile de partid și colecti
vele de oameni ai muncii, prin 
puternice aplauze și îndelungi 
ovații, au adoptat, ca document 
special al conferinței, o hotârire 
prin care au stabilit ca delegații 
comuniștilor tulceni ia ce! de al 
XIII-lea Congres să voteze în 
unanimitate realegerea tovară
șului Nicolae Ceaușescu în func
ția de secretar general al parti
dului.

DIN HOTĂRIREA PRIVIND SUSȚINEREA PROPUNERII 
CA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU SÂ FIE REALES 

SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI
Reafirmind cu hotârire voința neabătută de a avea in continuare 

In fruntea partidului și a țării pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, noi, 
participanții la conferință, toți cei care trăim și muncim in județul 
de ia porțile Deltei Dunării, știm câ națiunea noastră va avea astfel 
la cirma destinelor sale pe omul care și-a contopit viața cu idealu
rile supreme ale partidului și ale patriei, pe revoluționarul neînfricat, 
patriotul înflăcărat care, prin strălucitele sale calități de conducător, 
cutezanță, energie și neobosită activitate, și-a legat pentru totdea
una numele de tot ce s-a făurit vreodată mai măreț și mai durabil 
pe pămintul românesc.

Reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu in înalta funcție de 
secretar general al partidului, act politic de însemnătate istorică, 
constituie cea mai sigură garanție câ hotârîrile ce vor fi adoptate la 
Congresul al XIII-lea vor fi îndeplinite exemplar.

CANDIDAȚII PENTRU ORGANELE CENTRALE ALE PARTIDULUI :
Ion Anastasiu, Ștefan Bîrlea, Cristian Boiangiu, Ileana Colesni- 
eeneu, Constantin Duțu, Octavian Ghiță, Ștefan Ilicș, Vasile Pană, 
Constantin Stanca,



TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

Premiile pentru creație literar-artistică
ale ziarului „Scinteia tineretului"

Survolînd teritoriul Republicii Socialiste România, vă adresez 
dumneavoastră și tuturor oamenilor muncii din România cele mai 
bune urări tovărășești.

Dorim poporului român succese în continuare, în edificarea noii 
orinduiri, in dezvoltarea socialistă și în înflorirea patriei.

PAL LOSONCZI
Președintele Consiliului Prezidențial 

al Republicii Populare Ungare

„EPOCA CEAUȘESCU - EPOCA 
MARILOR TRANSFORMĂRI REVOLUȚIONARE"
• La Combinatul siderurgic 

din Călărași a avut loc o ex- 
punere-dezbatere cu tema 
„Epoca Ceaușescu — epoca ma
rilor transformări revoluționa
re". în acest cadru au fost relie
fate succesele deosebite obținu
te de poporul nostru în această 
rodnică perioadă de cînd la 
conducerea destinelor țării se 
află cel mai iubit și stimat fiu 
al poporului, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu, transformările în
noitoare pe care le-a cunoscut 
județul Călărași în ansamblul 
dezvoltării fără precedent a pa-

triei noastre. Participanții la 
manifestarea din noua și puter
nica citadelă a siderurgiei româ
nești — ea însăși creație de 
primă importanță a „Epocii 
Ceaușescu*4 — au adus calde 
mulțumiri tovarășului Nieolae 
Ceaușescu pentru înțeleaptă po
litică de dezvoltare armonioasă 
a tuturor județelor țării promo
vată cu consecvență, pentru 
perspectivele luminoase pe care 
le prefigurează proiectul de Di
rective ale Congresului al XlII- 
lea al partidului pentru dez
voltarea viitoare a patriei.

I. PREMnLE SCTNTEII 
TINERETULUI :

pentru publicistică-repor- 
taj : Lucian Avramcscn. Ioan 
Bari, Mădălina Canarâ. He- 
rațin Drsgomireseu, Teodor 
Răpan, Constantin Schifir- 
neț, Monica ZvlrjinschL

pentru grafică: Victor 
Ciobanu.

II. PREMIILE SUPLI
MENTULUI LITERAR-AR- 
TISTIC AL SCINTEII TI
NERETULUI" :

premiul special : Stellaa 
Neagoe ;

Festivitatea de aecemcre va a* 
oro 19, la sediul Ansamblu u ar 
tenberg, nr. 19, în codru’ sec:-t< 
giuni a Cenaclului „Confluente*.

per.t’

e flx.

Un singur gînd, o singură voință: LA ALXIII-LEA CONGRES,
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU. REALES!

(Urmare din pag. I)
de o meserie complexă. Este și 
acesta unul dintre principiile pe 
care s-a reașezat învățământul 
nostru modern, structurat pe 
concepția originală, profund no
vatoare a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu, a cărui clarviziune 
s-a manifestat in toate dome
niile, asigurînd progresul incon
testabil al tuturor laturilor vie
ții economice, sociale și politice 
a României de astăzi. Este și 
acesta încă unul dintre argu
mentele pentru care tinerii din 
întreprinderea noastră mi se 
alătură, intr-un singur glas, ex- 
primind cu nețărmurită convin
gere voința ca la cel de-al 
XlII-lea Congres tovarășul 
Nieolae Ceausescu să fie reales 
în funcția de secretar general 
al partidului**.

„Sînt cetățean al unei înflori
toare comune din zilele noas
tre, ne spune Constantin Gheor-

ghișor, țăran cooperator, comu
na Dor Mărunt, județul Ialomi
ța, comună care exprimă, prin 
oamenii ei, prin felul în care 
trăiesc șl muncesc, prin aspira
țiile noastre de tineri comu
niști, tot ceea ce este mai re
prezentativ pentru satul româ
nesc contemporan. Cooperativa 
noastră este unitate Erou al 
Muncii Socialiste; recoltele pe 
care le realizăm sînt, an de an, 
tot mai mari. Ca urmare, satele 
comunei noastre sînt din ce in 
ce mai bogate, casele tot mai 
mari și mai frumoase, investi
țiile tot mai modeme, făcind ca 
apropierea intre sat și oraș să 
fie o realitate.

Realizarea unei produeții de 
griu de 5 705 kg la hectar, o 
producție globală de 89 milioa
ne lei, o avere obștească de 126 
milioane lei — iată argumentele 
pe care se sprijină afirmația că 
trăim un timp fără precedent, 
că avem un nivel de trai ridicat, 
că progresul, confortul, dviliza-

ta.

ția au intrat definitiv tn case’s 
noastre. Aceste realizări, deși 
ne mindrim cu ele, nu sint iz<* 
tot ceea ce putem obț 
cind cu hărnicie și crw 
cu entuziasm și dăruir
ționară. Așa cum spunea secre
tarul general al partidului, to
varășul Nieolae Ceaușescu. 
,„..in agricultură, pentru a fi 
revoluționar înseamnă sâ *bțu 
producții cit mai mari, de 8O0O— 
10 oon kg griu Ia hectar, de 
15 000—20 000—25 MO kg porumb 
Ia hectar ! Aceasta inseamaâ a 
fi revoluționar in agricultură T. 
Noi, tinerii din comună siritem 
hotăriți ca, urnind i-zizz-zr.'.e 
Înflăcărate ale secretary  ui ge
neral al partidului. tovarl«ul 
Nieolae Ceaușescu. sâ fwcem 
tul pentru a realiza in vit-ze 
recolte și mai bogate, cor.vta.ri 
fiind e& numai acțiflctnd ca 
hotă ri re. in spirit ferotntioanr» 
cu deplină angajare cocsmustă. 
petem realiza ceea ce tse-» 
propus. Avem, pentru aee2"a.

:• sâ

•*-
rretsrzl ge- 
• preparata
3e rvi'zzsxe 
are.
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Din experiența unităților fruntașe
PERMANENTĂ GRIJĂ PENTRU MODERNIZAREA AGROTEHNOEOGIILOR

Cele 20 020 kg știuleți obținute 
de pe fiecare hectar din cele 490 
cultivate cu porumb la ferma 
nr. 5 a I.A.S. Semlac, ccr.dusâ 
de priceputul tehnician Gheor- 
ghe Vizoc, nu constituie fără în
doială o surpriză pentru cei 
care cunosc rezultatele acestei 
puternice unități agricole arăce- 
ne. Beneficiari ai unui pâmint 
bogat, cernoziom de tip frea- 
tic-umed, ce acoperă peste 30 ia 
sută din suprafața arabilă, sol 
cu un potențial productiv ridi
cat, semlăcanii s-au impus me
reu prin producțiile bogate și '.a 
alte culturi vegetale, dar și prin 
rezultatele obținute in zootehnie. 
Preocupări constante se concre
tizează in producții bune : peste 
3 mii de litri lapte pe cap de 
vacă furajată. Explicația constă 
desigur și in importantele can
tități de furaje asigurate, aproa
pe 180 tone la hectar, duble față 
de cele planificate.

Specialiștii de Ia Semlac au 
căutat ani la rind soluțiile cele 
mai bune, pentru a valorifica 
superior calitățile solului, făcind 
încercări cu soiuri și hibrizi in 
mai multe variante de tehnolo
gii. Priceperea a ejat roade : 
constant, producția de griu a 
trecut de 5 mii kg la hectar, iar 
la porumb vagonul de știuleți 
obținut de pe fiecare hectar a 
devenit repede realitate. Anul 
acesta, an al producțiilor record.

griul a dat o recoltă bună, peste 
6 800 kg la hectar, vriod parcă 
să demonstreze eâ județul Arad 
răzsine un importași gnr-ar al 
tării, elx doar peu» procurule 
mereu sporite ale rec-, mior 6e ia 
Peeiea.

Toamna aceasta a fort 
«darnică* fi ia culrzrije de po
rumb. Reeoâta. roausarred orvce 
previziune, a atins o Limita pe 
care harnicii gospodari au pre- 
fătit-c cu :«7.ecr.icie.

La ceas de hilar.*., noii Eroi ai 
Munci: Soeia^.ne fac o ar.aliză 
a Întregii tehnologii de cultivare 
a porumbului, remind elemen
tele cele mai semr.ifîcatri-e. cele 
menite să cond ucă la noi spo
ruri de producție. De exemplu, 
din cei 15 hibrizi Încercați, la o 
primă «eiecție au rismas in dis
cuție 3 sortifBer.te : Pionier 
3 Ml. Pionier 3 74T șt HS-CC. 
Primul a dat in acest ar. pro
ducții cu 5—10 ta suta esai mari, 
impunind insămirtarea pe su
prafețe mai mari. Pentru arătu
rile adinei de toamnă, lucrare 
pe care cele 25 de trăitoare o 
încheie în aceste rile, s-a res
pectat adîncimea de 2A—3d em. 
punir.du-se un aecer.t deosebit 
pe uniformitatea luerărti fi reali
zarea unui grad ridicat de afi
nate a solului. Cele 5W hec
tare sint amplasate te special 
după griu. legume și furaje ri 
au fost executate de aceiași

:e să conducă la

0 politică activă, dinamică r

ta -a
u. S-eii

(Urmare din pag. ()
săși continuitatea vieții pe 
planeta noastră sint însoțite, 
în coneepția partidului, a se
cretarului său general, tova
rășul Nieolae Ceaușescu, de a- 
precierea generată de cunoaș
terea perfectă a realității, că 
stă în puterea popoarelor, a 
tuturor forțelor înaintate — 
între care la ioc de frunte se 
înscrie tînăra generație a lumii 
de azi — de a determina o 
schimbare radicală în acest 
domeniu, de a impune adop
tarea unor măsuri efective, e- 
ficiente de încetare a cursei 
înarmărilor și de dezarmare, 
în primul rînd de dezarmare 
nucleară. Programul românesa 
de dezarmare, îmbogățit în 
perioada la care ne referim 
cu noi elemente de mare va
loare politică și operațională, 
demonstrează cit se poate de 
convingător că această pro
blemă deosebit de complexă 
nu numai că trebuie, dar și 
poate fi soluționată dacă e- 
xistă voința politică necesară, 
dacă se dă dovadă de respon
sabilitate față de soarta civili
zației umane.

Afirmate cu consecvență, 
neobosit, la O.N.U., in cadrul 
procesului C.S.C.E., în alte 
forumuri internaționale, pre
cum și în documentele de po
litică externă ale țării noas
tre, propunerile românești pri
vind dezarmarea au fost și 
sint dublate de acțiunea con
cretă. Ce altceva decît ex
presii concrete, vibrante ala 
voinței de pace sînt martie, 
impresionantele demonstrații, 
marșuri, mitinguri ale po
porului român pentru sal
varea păcii și a vieții de oro
rile unui război nuclear. Ce 
altă dovadă mai concludentă 
a identității dintre vorbe și 
fapte caracteristică politicii 
partidului nostru am putea 
evoca decît faptul că România 
a trecut în mod unilateral la 
reducerea cheltuielilor sale

militare, afecttnd fondurile 
astfel obținute ridicării ni
velului de trai al poporului, 
progresului multilateral al pa
triei.

Dealtfel, relația de striată 
determinare dintte dezarmare 
și dezvoltare reprezintă o altă 
componentă de bază a concep
ției P.C.R., a tovarășului 
Nieolae Ceaușescu privind căi
le de edificare a unei lumi a 
păcii, mai bună și mai dreap
tă pe planeta noastră. O lume 
mai bună și mai dreaptă care 
pentru partidul nostru comu
nist, pentru tovarășul Nieolae 
Ceaușescu nu este o simplă 
lozincă, ci un obiectiv major, 
un obiectiv care poate fi a- 
tins printr-o restructurare ra
dicală, revoluționară a ac
tualului sistem de relații in
ternaționale, prin acțiunea 
convergentă & tuturor po
poarelor, a forțelor înaintate, 
responsabile și lucide. Iar in 
această amplă bătălie, în con
sens cu marile comandament» 
ale progresului istoric. Parti
dul Comunist Român. Româ
nia socialistă, conducătorul 
destinelor națiunii noastre, 
tovarășul Nieolae Ceaușescu, 
se implică activ, cu ma
ximă răspundere, cu un 
înalt umanism revoluționar. 
Apărînd șl promovînd in
teresele cele mai autentice 
ale poporului și tineretului 
român, ale popoarelor și tine
rilor de pretutindeni, o ase
menea politică dedicată pe de
plin împlinirii marilor idea
luri de pace și înțelegere ale 

omenirii întrunește adeziunea 
fierbinte a întregii noastre na
țiuni, care vede in realegerea 
tovarășului Nieolae Ceaușescu, 
la cel de-al XlII-lea Congres 
al P.C.R., în funcția supremă 
de secretar general al parti
dului garanția cea mai sigură 
a continuei ascensiuni a pa
triei socialiste pe noi culmi de 
civilizație și progres, a pro
movării și în viitor a idealu
rilor nobile de pace și înțele
gere internațională.

cdtci p. .
7^—ta fr- tata
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GHEORGHE CBIțAM

CONFERINȚE AIE ORGANIZAȚIILOR
JUDEȚENE DE PARTID

VASLUI
Coaferința ocganizațiK jude

țene de partid a anau-
zat, Etr-jn spirit ce înaltă 
respoasabibtate revoiuponară 
modul ir. care au acționa*, 
pen^u înfăptuirea bocăririlor 
Congresului al XH-lea p Coo- 
fenaței Naționale ale partidu
lui coaunuștii. toți oamenii 
muncii din această străveche 
vatră romanească. Ir. deschide
rea lucrărilor conferinței tova
rășul Richard Winter, membru 
supleant al Comitetultri Politic 
Executiv al CC. ai P.CJL, a 
adresat partictpanțiîoe un eald 
salut revoluționar din partea 
conduceri: partidultn. personal 
a secretarului general, tovară
șul Nieolae Ceaușescu, felici
tări pentru realizările dobin- 
d:te de acest județ in îndepli
nirea sarcinilor si obiectivelor 
actualului ancinai. precum 
urarea oe a obține noi fi 
mai însemnate succese.

Puternica dezvoltare econo- 
mico-socială a județului, ca ur
mare a aplicării consecvente a 
poliucii partidului de amplasa
re armonioasă a forțelor de 
producție in toate zonele tării, 
a fost amplu reliefată in darea 
c« scamă prezentată de mrâ* 
șui Ion Frățilă. prim-secretar al 
comitetului județean Vuluj al 
P.C.R. în ce: patru ani ai ac
tualului cinanal s-a înregistrat 
un ritm mediu de creștere a 
producției-marfă industriale de 
10.4 la sută, producția realizată 
in 196S. anul de constituire a 
r-‘dețului. cbcmndu-fie te» pre
zent ia numai 35 de zile. A 
fost subtxaxa: faptul că dez
voltarea impetuoasă a jtxiețu- 
:=i s-a datorat «i celor peste 
lt miliarde î« mvestițl, din 
care aproape patru sn^arde 
locate pentru sporirea barei 
•. ? zuco-matanale a agricu.- 
turiî. aeetor in rare producția 

a crescut cu 35 la sută 
fa;ft de IflW. t&registrtadu-se 
ceie nzai mari producții de ce
reale, fasaÂe r struguri dia ie- 
toria județului- De aser-er.ea. 
au fost analizate eu exigență 
caunrie oeajur-furSo? din ae» 
tr- taica nn>ce -Tgase r orga- 
mzațu de partid, au fost con
turate rt^F.-nLe ccorrete ee «e 
cer luate pentru tr.lătzrarea W.

și 
tot

a-

VRANCEA
r.eâ desfășurată pentru mobi
lizarea comuniștilor, a tuturor 
colectivelor de oameni ai 
muncii la îndeplinirea indica
torilor de plan, a sarcinilor și 
angajamentelor asumate.

Tntir-o atmosferă de puternic 
entuziasm și angajare revolu
ționară, participanții la confe
rință au adresat o TELEGRA
MA C.C. AL P.C.R„ TO- 
V A R A Ș C L U I NICOLAE 
CEAUȘESCU, in care, intre al
tele. se arată : Conferința or
ganizației județene de partid 
Vaslui, expritnind hotârirea 
fermă a comuniștilor și celor
lalți oameni ai muncii, asigură 
conducerea partidului, pe dum
neavoastră personal, mult iu
bite și stimate tovarășe secre
tar general, că nu vom pre
cupeți nici nn efort pentru a 
înfăptui exemplar sarcinile ce 
oe revin in acest an și in 1985, 
creind astfel o puternică bază 
pentru dezvoltarea economico- 
socialâ a județului in cincina
lul următor. în lumina exigen
țelor și sarcinilor trasate de 
dumneavoastră, conferința a 
stabilit măsuri și căi de creș
tere a eficienței economice țj 

‘ întregii
și poli-

oajne- 
aceste 

de ba- 
cinstea ce-

de ridicare a calității 
munci organizatorice 
tico-edacaiive.

Afirmind încrederea 
comuniștilor, a tuturor 
muncii din județ in politico in* 
țe’eaptă o partidului, delegații 
și invitații Io conferință ou 
cprobat in unanimitate proiecte
le oe documente ole Congresu* 
lu: ol Xîll-leo ol partidului, care 
prefigurează în mod științific ri
dicarea patriei pe noi culmi de 
p'ogres și civilizație.

deplina o 
oamenilor

Prin întreaga sa desfășurare, 
conferința organizației județene 
de partid Vrancea s-a consti
tuit intr-o exigentă și respon
sabilă analiză a activității des
fășurate de organele și organi
zațiile de partid din județ in 
înfăptuirea hotăririlor Con
gresului al XII-lea și Con
ferinței Naționale ale partidu
lui, analiză care a jalonat cu 
claritate și modalitățile con
crete de perfecționare a activi
tății în toate domeniile.

In deschiderea lucrărilor a 
luat cuvintul tovarășul Nîcolac 
Giosan, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., care a adresat 
conferinței un salut revoluțio
nar. tovărășesc din partea to
varășului Nieolae Ceaușescu, a 
conducerii partidului. Au fost 
transmise felicitări pentru suc
cesele dobindite de
nii muncii de pe
meleaguri străbune 
ladă și istorie în
lei de-a 40-a aniversări a re
voluției de eliberare socială și 
națională, în întîmpinarea Con
gresului al XlII-lea al partidu
lui și urarea de noi împliniri 
în înfăptuirea obiectivelor pe 
care le va stabili apropiatul fo
rum al comuniștilor

Darea de seamă 
de tovarășa Maria 
prlm-secretar al __________
județean de partid, a înfățișat 
Intr-un spirit de înaltă respon
sabilitate - • . »
activitate 
nizațlilor 
dobindite 
actualul ............. .......
marfă-industrială suplimentară 
obținută în acești ani este de 
aproape 1,3 miliarde lei, 
ritmuri înalte de dezvoltare au 
cunoscut unitățile din ramurile 
construcțiilor de mașini — 34.2 
la sută, ehimia — 40,3 la sută, 
Iar industria ușoară' și alimen
tară au crescut cu peste 47 la 
sută. Productivitatea muncii a 
sporit cu 43,3 la sută. Produc
țiile totale medii anuale în a- 
gricultură au sporit în acești 
ani față de cele înregistrate în 
cincinalul anterior.

Pe marginea dării de seamă, 
■ celorlalte documente puse in 
dezbatere au luat cuvintul 21 
de delegați care au analizat cu 
spirit partinic, critic și autocri
tic metodele folosite in munca 
de partid pentru îndeplinirea 
obiectivelor din planurile uni
tăților în care muncesc.

Prin puternice ovații și înde
lungi aplauze a fost adoptată o 
TELEGRAMA ADRESATA C.C. 
AL P.C.R., TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU. „Vă 
raportăm, mult stimate și iubite 
tovarășe secretar general, că în
făptuind indicațiile și orientă
rile dumneavoastră, comuniștii, 
toți oamenii muncii din unită
țile industriale și agricole, din 
celelalte domenii de activitate, 
puternic mobilizați de organele 
și organizațiile de partid au 
îndeplinit sarcinile ce le-au re
venit și angajamentele asumate 
in întrecerea socialistă pe cele 
10 luni ale anului Ia principa
lii indicatori, realizing impor
tante cantități de produse pen
tru piața internă și la export, 
asigurînd astfel condiții tot mai 
bune pentru îndeplinirea îna
inte de termen, in cinstea Con
gresului al XlII-lea al partidu
lui, a planului pe anul 1984. Și 
în agricultură a fost încheiată 
recoltarea porumbului, strugu
rilor, legumelor și fructelor, 
fiind livrate la fondul de stat 
cantitățile de produse stabi
lite" — se arată in telegramă.

D*N ^OTAa^EA FRFYTND SUSȚINEREA PROPUNERII 
CA TOVARĂȘUL NTCOLĂE CEAUSESCU SÂ FIE REALES 

SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI

Dnd g’w ce4o* moi olese sentimente de stimă și prețuire pentru 
—-cr z cs-tp o/t teoretică și practică la construcția socialis- 
—u -• * tara “oci**c si la imbogât reo gindirii revoluționare mort, 
s ws’-neai cu întreaga noastră Ființă propunerea ea înaltul To- 

ci count st fl or so re mresteosco in funcția de secretar general al 
pe tovarând N-colae Ceausescu întregul nostru popor 

ci—coste t» dc o modă apreciere rolului decisiv al gindirii cuteză* 
toace, pCne de Dates revokrt oner a secretarului general al parti* 

’ e obo’-’pe 0 -bântuirea mărețelor obiective de edificare 
a societâr* soooicste mufrlaterol dezvoltate pe pămintul României, 
sfrăhKîtoi M*e ceatribatii Io promovarea celor mai realiste căi și 
sovt oentrv -ezerc^ea problemelor complexe, menite sâ asigure 
mecsoi fervi "te al tării pe calea socialismului și comunismului.

CANDCAT! EfNTR-J ORGANELE CENTRALE ALE PARTIDULUI :
IhraKtrw Breahăa. fierea Demitreseu. Ion Frățilă. Alexandrina 
Meeam. Dieaud Năstaae. Vieo! Panainte. Aneta Siivneanu. Gheor- 
șhe >pr ațeroin Gheorrhe Staian, Gcorgcta Tamaș, Richard 
Wimer.

români, 
prezentată 
Ghițulică, 

comitetului

comunistă ampla 
a organelor și orga- 
de partid, realizările 
în cei patru ani din 
cincinal. Producția-

Participanții la conferința, în 
numele comuniștilor, al tuturor 
oamenilor muncii din județ, au 
aprobat in unanimitate proiecte
le de documente ale Congresu
lui al XlII-lea al partidului care 
prefigurează in mod științific și 
realist înaintarea României pe 
calea societății socialiste multi
lateral dezvoltate, a progresului 
și civilizației. Delegații au 
aprobat planul de dezvoltare 
economico-socialâ a județului 
Vroncea pe perioada 1986-1990.

de organizațiile de 
care le reprezintă, 
la conferința au 

deplină unanimitate

Intr-o atmosferă însuflețitoore, 
de puternică angajare revoluțio
nară, îndeplînindu-și mandatul 
încredințat 
partid pe 
participant!! 
adoptat in
hotârirea ca delegații la Congres 
din județul Vrancea să voteze 
pentru realegerea tovarășului 
Nieolae Ceaușescu in funcția 
supremă de secretar general al 
partidului, garanția înfloririi con
tinue a României socialiste.

DIN HOTÂRÎREA PRIVIND SUSȚINEREA PROPUNERII 
CA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU SĂ FIE REALES 

SECRETAR GENERAL AL‘ PARTIDULUI
Dom expresie înaltei stime și considerații ce le purtăm tovară» 

șului Nieolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului pentru abne
gația și devotamentul neprecupețit, strălucitele calități de militant 
revoluționar și conducător comunist cu care, din fragedă tinerețe, 
ilujește cauza partidului și luminoasele idealuri de libertate, inde
pendență, suveranitate și progres social ale poporului. Ne exprimăm, 
totodată, deplinul atașament la inestimabila sa contribuție, profund 
originală, la îmbogățirea tezaurului socialismului, a strate
giei și tacticii făuririi socialismului științific și comunismului, la im
presionanta activitate ce o desfășoară pe plan internațional, pentru 
rezolvarea marilor probleme ale epocii contemporane și edificarea 
păcii, a unei noi ordini economice și politice, a unui climat de în
credere și cooperare, care i-au atras respectul șî considerația tuturor 
popoarelor lumii.

CANDIDAȚII PENTRU ORGANELE CENTRALE ALE PARTIDULUI : 
Elena Apostol, Ion Davidoiu, Marja Ghițulică, Nieolae Giosan, 
Ion Stănescu, Costică Stoiea, Dezideriu Szilagyi, Eugen Tarhon, 
Elena Tudoran, Laurențiu Veber.

Școala românească de artă
la ora

Ca un răspuns la eoudițzila 
deosebite in care tnvață, ele
vii liceelor de muzică din în
treaga țari ne-au oăsțnuit 
deja cu bucuria mereu repe
tata de •-» redea insercind^- 
se încununași cu tatm victo
riei de U ce a mni presv^fsoaie 
concursuri sntemațso^.ale. Voi 
mult ea oricind, m ultimii pa
tru ani, faima valorn incdțâ- 
mintului muzical românesc a 
depășit granițele țâmi noastre, 
nenumăratei premii e% care 
eu fost răsplăriți tiaeoi noș
tri muzicieni constituind cea 
mai grăitoare expresie a pre
țuirii, a admirației jață de 
talentul și pregătirea lor. Su
mai la Concursul internațional 
âe muzică pentru tineret de la 
Stresa (Italia) din acest zn, 
concurenții noștri au reușit $d 
cucerească impresionantul nu
măr de 9 premii intn absolute 
acordate elevilor: Alexandra 
Tomescu (Școala generala nr, 
3, București), Cristian-Renâ 
Popescu, Donn Șerban Tudo- 
raș, Mihaela Oaneea, Mihai 
Ghiga (Liceul de artă „George 
Enescuu, București), Corina 
Belcea, Caius Oprea (Liceul 
„Ion Vidu* Timișoara), Florin 
Ionescu-Galați (Brașov), Mi- 
rabeia Dina (Craiova). Aces
tora li se adaugă premiile I 
obținute de Adrian Kiss 
(Cluj* Napoca), Raluca Chi- 
fane și Râzvan Vasilache 
(Liceul „George Enescu* 
București) și premiile II ce au 
revenit elevilor Bogdan Po
pescu, Călin Provian și Simion 
Radu (Liceul „George Enescu* 

București). Prin numărul și 
valoarea premiilor obținute la 
vioară, România s-a situat in 
mod detașat pe primul loc In- VL ele 16 țări participante

marilor confirmări
Hxmwiinzf rirea 3 000 concu
renței, Rezultatele obținute de 
teprezentauțu țării noastre 
demonstrează facă o dată ca- 
luatea de excepție a invățâ- 
mintului muzical românesc, 
te^voznaiea cu care uni 
dnrv-.a^ nwrele talente, res
pectul fsțâ de valoroasa tra
diție culturală a țârii noastre. 

La Liceal de artă „George 
Lmscu“ din Capitala (posesor 
a 44 de premii internaționale 
numai in anul școlar &3.S4') 
se constată in aceste zile o ac
tivitate febrilă: toată suflarea 
țco'.ii se pregătește pentru 
suita de spectacole de muzică 
și balet (unul a și acut loc, 
pe scena sălii țtudio a Ate
neului Român) inchinate a* 
propiatul ui eveniment. Con
cretul al Xlll-lea al P.C.R. 
Inehinindu-ți marile succese 
de pină acum Forumului co- 
inuniștilor, tinerele talente ale 
Uceului bucureștean doresc sd 
contribuie eu tot entuziasmul 
specific virstei lor la at
mosfera de sărbătoare care 
domină aceste zile.

„Dorim ca spectacolele 
noastre omagiale — ne spune 
prof. Lar inia Coman, direc
toarea liceului — să fie noi 
prilejuri de a eonfi^ma ci 
premiile internaționale, Îm
preună cu celelalte 109 premii 
obținute de elevii noștri la 
concurs utile pe meserii in 
anul 1994 oglindesc minunate
le condiții in care copiii 
României se pot pregăti, iși 
pot cultiva talentul și aptitu
dinile, se pot afirma fără 
opreliști. Avem profesori 
foarte buni, avem o tradiție 
muzicală neprețuită, nu lip
sesc nici dăruirea și seriozi
tatea, într-un cuvlnt, nimic

- ■: C^n-
ttese pe noi ri nat trepte va
lorice a anei interpretative, 
e mtmeti. a euîtttni romă- 
nesu. Concertele noastre se 
r: ■ o trecere in revistă a 
eeior mai semnificative piese 
ale tezaurului muzical autoh
ton, «nsfinute la cel mai ridi
ce: nivel interpretativ. Arta 
•.mobilează. înfrumusețează 
caracterul uman, contribuia la 
fackegarea profilului de o 
mare complexitate al omului 
nou. atit de sugestiv descris 
de secretarul general al parti
dului nostru, tovarășul 
Xicoloe Ceaușescu, inițiator 
al ee’.ei mai impresionante 
acțiuni de masă din istoria 
eu’tnrii românești. Festivalul 
național ^Cintarea României". 
Recultațe.’e remarcabile obți
nute de artiștii amatori se 
datoresc talentului lor innâs- 
eut, dar ți modului In care au 
fost îndrumați de oamenii da 
specialitate, absolvenți ai in* 
vdțdmintului artistic ale căror 
competență ri bun gust au ca 
fundament tocmai solida pre
gătire teoretică ți practică de 
ea*e s-au bucurat pe băncile 
școlii". ,J)e aceea — afirmă 
prof. Dotna Pană Florițteanu, 
director adjunct cu probleme 
educative — așteptam cu 
toții, plini de încredere, însu
flețire ți speranță cel de-al 
XlII-lea Forum al comuniști
lor, ferm convinși ea va în
semna o și mai largă deschi
dere a 
cultural, 
înainte 
multilaterale

orizontului 
un pas 

pe calea 
a 

noastre socialiste*.

nostru 
important 

dezvoltării 
civilizației

G. HI'REZEAN'

Telejurnal (parțial color) • Raport muncitoresc în cinstea 
rr.arelul Forum al comuniștilor. 
23.20 Congresul al XlI-Iea — Con
gresul a! XlH-lea. Trepte de pro
gres si civilizație. 20,35 Cînteee de 
via-ă nouă — melodii populare. 
».45 Țara întreagă întîmoină Con- 
rresul al XlH-Iea al Partidului 
Comunist Român. 21,00 Teatru TV 
fcoior) : „Acel tineri care nu îm- 
bătrlnesc niciodată**. Scenariu TV 
de Dorn Moțec. 22,10 Partidul, 
inima tării — emisiune de ver
suri șl cînteee patriotice. 22,20 Te
lejurnal (partial color).

CRONICA TV

SPIRITUALITATE] ROMÂNEASCĂ

SPORT
■ După disputarea celei de-a 

6-a probe speciale, între locali
tățile Bordj Mohtar și Reggane, 
concurenții avind de străbătut 
626 km prin deșertul Tanezruft, 
în clasamentul Raliului auto
mobilistic al Algeriei primul 
loc este ocupat de echipajul 
francez Sarrazin-Morin, care pi
lotează o mașină Aro de con
strucție românească. Pe locul 
seeund, la 2 h, se află Philippe 
(Franța), Hanssens (Belgia), pe 
„Citroen Visa*4.

în competiția motocicliștilor, 
pe primul Ioc se află francezul 
Marc Joineau, pe „Suzuki".

■ Echipa Rapid Viena a îna
intat un protest oficial Uniunii 
europene de fotbal (U.E.F.A.), 
eerind ea formația Celtic Glas
gow să fie aspru sancționată 
(mergînd pină la anulareă re
zultatului) pentru incidentele 
din meciul retur din „Cupa Cu
pelor* dintre fotbaliștii scoțieni 
și Rapid Viena. în cursul parti
dei de la Glasgow, ciștigată de 
Celtic cu 3—8, un spectator a 
aruncat o sticlă în teren rănin- 
du-1 pe jucătorul austriac Ru
dolf Weinhofer cu șapte minute 
înainte de fluierul final, astfel 
Rapid Viena fiind nevoită să 
termine meciul in 10 jucători, 
tntrucît epuizase ambele în
locuiri.

U.E.F.A. a anunțat că protes
tul formației austriece va fi 
examinat in cadrul reuniunii 
programate la 15 noiembrie.

Picturile, filmate cu grijă 
calmă, cu pioasă minuție, te e- 
moționau adine, îți transmiteau 
o ștare sublimă, poate para
doxală, de bucurie responsabilă, 
în ramele acelea erau încadrate 
pinzele unui mare 
ochiul aparatului 
căuta luminile și 
cele mai prielnice 
sențial culturii și 
noastre• pictura 
Grigorescu. în ultimul 
TV al artelor plastice, 
timpinarea Congresului 
XlII-lea al P.C.R. Marea 
diție și valorificarea 
por ană*’, * ~
semnat o fericită avanpremieră 
unui eveniment de mari rezo
nanțe culturalo — o retrospecti
vă Nieolae Grigorescu.

Comentariile de fină nuanță, 
interviul cu pictorul și istoricul 
de artă Vasile Varga au dat 
substanța unei emisiuni bine
venite. Dealtfel, toate aceste e- 
misiuni axate pe marile repere 
ale spiritualității românești (e- 
misiuni in care excelează la te
leviziune Mihaela Macovei, Li- 
viu Grăsoiu, Ruxandra Garo
feanu, Liviu H. Oprescu și la 
radio Ileana Corbea și Arșaluiș 
Ceamurian, redactori de impe
cabilă ținută intelectuală) sînt 
nu numai necesare dar și dove
ditoare intru spiritul treaz al 
unei epoci, al unei conștiințe 
mereu treze, al unei responsabi
lități majore artistice.

Ivona Cristescu ne-a prezen
tat în emisiunea „Patru decenii 
de muzică românească’* un pro
gram structurat pe ideea întim- 
pjnării festive a marelui eveni
ment. Am ascultat astfel încă 
o dată lucrări compuse de com
pozitori contemporani în spiri
tul imperativelor clipei -» de 
la cantata „Omagiu vieții" de

artist român, 
de filmat 

unghiulațiile 
unui fapt e- 
spiritualității 
lui Nieolae 

Salon 
.în în- 

al 
tra- 

_______  contem- 
Ruxandra Garofeanu a

Carmen Petra Basacopol, la 
„Marea iubire" de Gheorghe 
Dumitrescu, de la „Stejarul ro*- 
mânese** de G. Draga la „Pr© 
umanitate** de Alexandru Paș«- 
eanu. Același spirit românesc, 
același acord cu cerințele mo
mentului traduse in limbaj de 
aparență artistică și binevenită 
substanță festivă, și în grupa
jul de poezie și muzică din 
„Albumul duminical" — „Fo
rumul comuniștilor români". 
Am decupat astfel suavul chip 
al Corneliei Oseciuc, expresia 
fermă a Cezarei Dafinescu, vo
cea sigură a lui Petre Moraru, 
eu bucuria intîlnirii cu tinerii 
actori precum și frumoasa, me
reu frumoasa emoție din cin- 
tecul lut Victor Socaciu. o ipos
tază a melosului românesc, care 
dincolo de mode și gusturi nu 
poate trece neobservată.
. De tineri artiști, mai precis 

de tinere cîntărețe a fost vorba 
spre înaintarea noastră artiști- 
că și-n „Serata muzicală" (invi
tată Arta Florescu) ca o adevă
rată sărbătoare a tinereții ar
tistice:, încă studente ori proas
pete absolvente de Conserva
tor (despre unele din ele am 
mai scris cu același nedezmin
țit entuziasm în cronicile noas
tre, ca Emilia Ciurdea, Adriana 
Alexandru Pop), voci superbe, 
formate la o mare școală inter
pretativă care-a dat atitea și a- 
titea personalități ce fac glorie 
României in toată lumea.

Și venind vorba despre glo
rie. nu putem să nu amintim 
interviul și interpretările Mi- 
haelei Martin din „Panoramicul 
liric" duminical.

Spiritualitate 
densă, adevărată 
în șl prin epoca pe

CLEOPATRA

românească, 
și penetrantă, 
care o trăim.

LORINȚIU

■ în luna iunie, pe stadionul 
„Azteca" din Ciudad de Mexico, 
se va disputa un turneu Inter
național de fotbal la care vor 
participa selecționatele Mexicu
lui, Italiei și Angliei. In ziua de 
2 iunie se vor întilnl Mexicul 
și Italia, la 6 iunie este progra
mată lntilnirea Anglia — Italia, 
iar la 9 iunie Anglia va primi 
replica Mexicului.

• „Strategia dezvoltării mul
tilaterale a patriei în lumina 
proiectului de Directive ale ce
lui de-al XlII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român". 
Sub acest generic s-a desfășu
rat, în centrul universitar Tg. 
Mure?, un simpozion in cadrul 
căruia oameni de știință, cadre 
didactice universitare, activiști 
de partid, ai organizațiilor de 
masă și obștești, au înfățișat 
marile transformări revoluțio
nare înfăptuite în patria noas
tră în anii construcției socia
liste, Îndeosebi în ultimele două 
decenii, perioada cea mai bo
gată în înfăptuiri ce poartă am-

prenta înnoitoare a gindirii șl 
acțiunii tovarășului Nieolae 
Ceaușescu. Vorbitorii au expri
mat recunoștința fierbinte față 
de partid, de secretarul său 
general, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu, ctitorul noii Româ
nii socialiste, pentru profundele 
înnoiri ale meleagurilor mure
șene. Totodată, au fost evocate 
cu profundă satisfacție perspec
tivele luminoase de dezvoltare a 
țării și în acest cadru a jude
țului Mureș deschise de pro
iectul de Directive ale celui 
de-al XlII-lea Congres al 
partidului.



PARTIDUL COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU- Iffii
F diuamlsă activitate iateraaUanală. 
?ațulc* <« pace și progres ale amaMțițu

Grija profund umanista pentru 
a asigura tinerilor de pretutindeni 

un viitor mai bun, mai fericit

congresul 
al

\______________ /

„în cadrul Anului International al Tineretului trebuie acordată o 
atenție deosebită problemelor fundamentale ale tineretului, legate de 
asigurarea dreptului la muncă, la învățătură, la sănătate și cultură, la 
instrucție și educație. Este necesar să se întreprindă măsuri ferme 
pentru lichidarea șomajului, pentru reducerea cheltuielilor militare și 
crearea de noi locuri de muncă, pentru înlăturarea oricăror discrimi
nări sociale și rasiale care mai împiedică tineretul din multe țări ale 
lumii să se afirme plenar în muncă, în viața socială și în conducerea 
societății".

NICOLAE CEAUȘESCU
(din Mesajul adresat participanților la reuniunea regională europeană 

consacrată Anului Internațional al Tineretului)

În ansamblul său, politica generală 
a Partidului Comunist Român — 
inspirată și promovată cu strălucire 

de tovarășul Nicolae Ceaușescu — argu
mentează ideea strădaniei neprecupețite 
ca viitorul poporului român, al umanității 
să fie sinonim cu o lume a păcii, co
laborării și progresului, mai bună și mai 
dreaptă pe planeta noastră. într-o viziu
ne de largă perspectivă, grija pentru 
viitor focalizează sensurile majore ale 
tuturor obiectivelor, orientărilor și dome
niilor politicii externe românești, o poli
tică binecunoscută și apreciată pretutin
deni pentru atașamentul ei ferm la cau
zele drepte, nobile ale epocii in care 
trăim. Și este cit se poate de limpede câ 
obiective fundamentale ale activității in
ternaționale a partidului și statului nos
tru cum sint : înfăptuirea dezarmări:, in 
primul rind a dezarmării nucleare, in
staurarea unui climat autentic de destin
dere, securitate și colaborare intre na
țiuni, edificarea unei noi ordini econo
mice și politice mondiale, democratizarea 
vieții planetei, solutionarea viabilă, justă 
a tuturor marilor probleme ce confruntă 
omenirea — configurează opțiuni politice 
ferme, în deplin consens cu interesele, 
aspirațiile și idealurile de mai bine ale 
tuturor popoarelor, ale tinerilor ce pe 
toate meridianele.

Există insă, în cadrul preocupărilor im
portante ale P.C.R., ale României socia
liste, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
un vast capitol marcat de multiple și 
consistente initiative și acțiuni novatoare, 
constructive care vizează in mod direct, 
nemijlocit tineretul contemporan. Este 
vorba de acțiunea neostenită — inspirată 
de un autentic umanism revoluționar, de 
o concepție științific fundamentată asu
pra statutului și rolului tinerei generații 
ca puternică și activă forță socială, des
tinată promovării intereselor și aspirații
lor specifice ale tineretului de pretutin
deni. Iată, făcînd bilanțul marilor noas
tre realizări în perioada ce a trecut de 
la istoricul .Congres al XII-lea al parti
dului, alături de împlinirile mărețe de pe 
întreg cuprinsul tării, se cuvine a include 
în rîndul acțiunilor de rezonanță ale po
liticii noastre externe și inițiativa româ
nească privind proclamarea Anului In
ternational al Tineretului. într-adevâr. 
cu cinci ani în urmă, la 17 decembrie 
1979. Adunarea Generală a O.N.U. adopta, 
prin consens, proiectul de rezoluție ini
țiat de țara noastră de marcare. în 1985. 
a A.I.T. sub mobilizatoarea deviză ,.Par- 
ticipare-Dezvoltare-Pace“. Sînt obiective

pentru a căror împlinire România a mi
litat și militează cu consecvență p-e Dlan 
mondial, sint obiective care focalizează 
opțiunile fundamentale ale tinerei gene
rații a lumii de astăzi. Trebuie subliniat 
că propunerea țării noastre de marcare 
a A.I.T. s-a bucurat- de largi aprecieri, de 
interesul deosebit al comunității interna
ționale. Dovezi elocvente in acest sens 
sint nu numai unanimitatea cu care pro
iectul de rezoluție a întrunit girul Adu
nării Generale, dar și interesul față de 
celelalte documente legate de pregătirea 
manifestării din 1985 si la a căror elabo
rare o contribuție importantă și-a adus 
România. Totodată, tocmai ca o expresie 
a recunoașterii oportunității si marii ac
tualități a propunerii românești, a in
tensei activități a României la O.N.U. de 
promovare a fondului de opțiuni specifice 
ale tinerei generații, tovarășul Nicu 
Ceaușescu, prim-secretar al Comitetului 
Centra! al Uniunii Tineretului Comunist, 
ministru pentru problemele tineretului, a 
fost ales in funcția de președinte al Co
mitetului Consultativ al O.N.U. pentru 
Anul Internațional a! Tineretului, orga
nism format din reprezentanți ai 24 de 
state și chemat să elaboreze cadrul adec
vat pentru buna desfășurare a manifes
tării din 1985.

în această ordine de idei, este locul să 
reliefăm că importanta inițiativă a 
României privind A.I.T. nu vine pe un 
teren gol. din 1965 — anul Congresului al 
IX-lea al partidului — și pinâ in pre
zent. țara noastră fiind inițiatoare sau 
coautor la peste 30 de rezoluții ale Na
țiunilor Unite privind tineretul. Dealtfel, 
interesul instituțional  iza: al forumului 
mondial pentru problematica generației 
viitorului are la bază tot o propunere a 
României, devenită, in 1965. cunoscutul 
document intitulat „Declarație privind 
promovarea in rândurile tineretului a 
idealurilor ce pace, respect reciproc și 
înțelegere intre popoare- Grație preocu
pării statornice, neobosite a țării noastre, 
rezoluțiile care au urmat Declarației din 
1965 nu numai că au contribuit Ia sen
sibilizarea opiniei publice, a guvernelor, 
organizațiilor guvernamentale și neguver- 
r.amentale. naționale și internaționale, m 
legătură cu problematica tinerei gene
rații. dar au condus la cristalizarea unei 
strategii globale fată de tinereî, concen
trând preocupările pe diverse domenii 
(statut social-economic, educație, muncă, 
participarea Ia viața societății etc) ale 
Națiunilor Unite intr-o strategie de an
samblu in care se regăsesc toate direcțiile 
enunțate in rezoluțiile anterioare. O ase

menea strategie coerentă este cuprinsă 
in Programul concret de măsuri acti
vități adoptat ia prima sa sesiune — 
Vîena. 1981 — de Comitetul consultativ al 
O.N.U. pentru Anul Internațional a! Ti
neretului. program îmbogățit cu noi re
comandări valoroase la sesiunile ulteri
oare ale Comitetului.

Inițiatoare a celui mai generos program 
al O.N.U. destinat tineretului. România a 
acționat și in continuare, in fazele ulteri
oare ale pregătirilor la nivel internatio
nal. în direcția îmbogățirii conținutului 
manifestărilor în perspectiva A.I.T. In 
concepția țării noastre. Anul Internațional 
ai Tineretului trebuie să se constituie in
tr-un eveniment de cea mai mare însem
nătate al vieții internaționale, menit ?ă 
conducă la sensibilizarea tuturor factori
lor interesați in legătură cu situația și 
năzuințele specifice, vitale ale tinerei ge
nerații. la adoptarea unor consistente 
programe, la nivel național și internațio
nal. pentru ameliorarea situației acesteia 
și asigurarea unei largi participări Ia 
viața politică, economică si socială. Tot
odată. A.I.T. trebuie să reprezinte un ge
neros cadru pentru o și mai ampla mo
bilizare a tineretului contemporan. a* or
ganizațiilor sale revoluționare, progresis
te și democratice in lupta pentru salv
gardarea vieții și a păcii, pentru încetarea 
cursei înarmărilor si trecerea la dezar
mare, in primul rind la dezarmarea nu
cleară. pentru lichidarea subdezvoltării și 
instaurarea unei noi ordini economice 
mondiale, pentru un viitor mai bun și 
mai fericit.

A construi lumea de miine prin și pen
tru tineret a devenit, in anii Epocii 
Nicolae Ceaușescu. o coordonată defini
torie a politicii interne și externe a 
României, a activității prodigioase a se
cretarului general al partidului. Beneficiar 
direct a tot ceea ce s-a înălțat pe me
leagurile patriei in anii luminoși ai edifi
cării socialiste, participant activ la în
treaga viață a societății românești, tine
retul român iși exprimă prin fapte de 
muncă și creație, prin elan șî abnegație 
profunda gratitudine, deplina adeziune la 
politica P.C.R.. o politică larg și generos 
deschisă spre viitorul de noi împliniri, 
de pace și progres al tinerei generații de 
pretutindeni. Realegerea, la cel de-al 
XIII-lea Congres, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in funcția supremă de secre
tar general al partidului este, și in acest 
sens, chezășia continuării acestei politici 
umaniste și responsabile avind in centrul 
ei omul. bunăstarea și fericirea sa de 
astăzi și de miine.

ROMÂNIA - PROMOTOR ACTIV AL INTERESELOR 
ȘI IDEALURILOR TINEREI GENERAȚII

Din 1965 pînă în prezent, România s-a distins la 
Națiunile Unite ca unul dintre cei mai activi promo
tori ai problematicii de tineret. Dintre valoroasele 
inițiative ale țării noastre devenite documente ale 
O.N.U. cităm :
• „Declarația cu privire la promovarea in rindu- 

rile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc 
și înțelegere între popoare" — 1965, care a marcat 
instituționalizarea preocupărilor sistematice ale O.N.U. 
in legătură cu 'generația viitorului • ..Tineretul, edu
cația sa în spiritul respectului pentru drepturile și 
libertățile fundamentale ale omului ; problemele și 
nevoile sale și participarea sa la dezvoltarea națio
nală" — 1969 • ..Situația socială mondială : tineretul, 
problemele și necesitățile sale, participarea sa la dez
voltarea socială" — 1971 * „Acțiuni concertate pe 
plan național și internațional in vederea satisfacerii 
necesităților și aspirațiilor tineretului și promovării 
participării sale la dezvoltarea națională și internațio
nală" — 1973 * „Multiplicarea canalelor de comuni

care cu tineretul și organizațiile internaționale ale 
tineretului" — 1972 * ..Politici și programe referi
toare la tineret" — 1976 *, ..Tineretul in lumea con
temporană" — 1977 • „Anul Internațional al Tine
retului — Participare — Dezvoltare — Pace", propu
nere adoptată la 17 decembrie 1979 • în cadrul pro
cesului de pregătire a amplei manifestări din 1985. 
România a propus : adoptarea unei declarații privind 
drepturile și responsabilitățile fundamentale ale ti
nerei generații, lansarea unui deceniu al Națiunilor 
Unite consacrat soluționării problemelor tineretului ; 
crearea unui organism permanent de legătură între 
O.N.U. și mișcarea de tineret : organizarea unei con
ferințe mondiale privind tineretul ; constituirea unui 
centru internațional de cercetare și documentare în 
domeniul tineretului * România a propus, de ase
menea. organizarea celor cinci reuniuni regionale de 
pregătire a A.I.T. care au avut deja Ioc in 1983, re
uniunea europeană desfășurindu-se la Costinești, în 
țara noastră.

■■■■■■■■■ (•stiriznote/comentarii •<,stiri/note/comentarii • )

Activitatea susținută a României 
pentru îndeplinirea aspirațiilor 

juste ale popoarelor arabe 
SUBLINIATĂ ÎN SUPLIMENTUL ZIARULUI IORDA
NIAN „FARES" EDITAT IN CINSTEA CELUI DE-AL
XIII-LEA CONGRES AL PARTIDULUI COMUNIST 

ROMÂN
AMMAN 12 (Agerpres). — în 

cinstea celui de-al XIII-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român, în Iordania a fost edi
tat un supliment special al zia
rului „Fares“. în editorialul 
publicației se relevă amplul in
teres față de țara noastră, ma
nifestat in Iordania. ..Datorită 
intilnirilor frecvente dintre pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
regele Hussein — se spune în 
editorial — raporturile bilate
rale au devenit tot mai trainice 
și cunosc o dezvoltare conti
nuă. in interesul popoarelor ro
mân și iordanian, al cauzei pă
cii și securității in lumeu. 
România, președintele Nicolae 
Ceaușescu au acționat întotdea

una pentru împlinirea aspirații
lor juste ale popoarelor arabe, 
pentru instaurarea unei păci 
drepte și durabile în Orientul 
Mijlociu. în editorial se subli
niază. de asemenea, că Româ
nia a făcut întotdeauna propu
neri constructive pentru regle
mentarea pașnică a conflictelor 
din zonă, precum și a altor di
ferende internaționale.

Suplimentul publică impresii 
de călătorie din România, pre
cum și alte articole și informa
ții însoțite de numeroase ima
gini fotografice privind reali
zările economice, sociale și cul
turale ale țării noastre din ulti
mii ani.

Convorbiri româno-franceze
PARIS 12 (Agerpres) - 

cadrul vizitei oficiale pe 
o face in “__
Ștefan Andrei, ministrul 
cerilor _____,__ ________
luni, la Paris, cu Claude C'ney- 
sson. .ministrul francez al 
laț iilor externe.

Cu acest prilej au fost 
cute în revistă evoluția și 
diul actual al relațiilor

In 
__ care 

Franța. tovarășul 
afa- 

externe, s-a intilnit

re-
tre- 
sta- 

_____ ____ ,___ româ
no-franceze și au fost discutate 
căile de dezvoltare a relațiilor 
politice, a schimburilor 
merciale și cooperării in 
ducție. a legăturilor in c_ 
niul științei, tehnicii, artei 
culturii și pe alte planuri 
interes comun.

De asemenea, a avut loc 
schimb de păreri privind 
de intărire a păcii și

co- 
pro- 

dome- 
și 

de
un 

căile 
securi-

ORIENTUL
BEIRUT 12 (Agerpres) — 

Forțele israeliene de ocupație 
au încercuit orașul Arzi. din 
sudul Libanului, impunind o 
serie de restricții in activita
tea populației din această lo
calitate. informează agenția 
Kuna. Această măsură a fost a- 
doptată in semn de represalii 
fața de repetatele acțiuni de 
rezistență împotriva ocupației 
israeliene organizate de locui
torii orașului.

După cum arată agenția, sol
da Ti: îsraelieni au făcut uz de 
arme pentru a intimida popu
lația. au blocat ușile unor clă
diri șl au cistr_< interiorul 
unei moerfeei _-nde •* refe
case o parte a localmclor.

dir;

PE SCURT
• ÎN CAPITALA ANGGLEI, 

a fost inaugurată prima ediție a 
Tirgului inxema|ional de la 
Luanda. Ia care participă $i țara 
noastră eu • gamă variată de 
produse. Au expos Universal 
Tractor. Auto-Dacia. Eleetroex- 
portimport. C hi mim port export, 
Fructexport, Arpi me x și Ro- 
manoexport. Pavilionul Româ
niei a fost vizitat de ministrul 
planului Lopo de Nasrimento, 
ministrul comerțului exterior, 
Ismael Gaspar Martins, minis
trul transporturilor. Bernardo 
de Sousa și alte personalități 
angoleze, care au apreciat pro
dusele expuse. Manifestarea a 
cunoscut o largă participare in
ternațională fiind prezente peste 
200 de firme angoleze și străine.

• LA BOGOTA a-au jpcbeiat 
lucrările celui de-al XIV-iea 
Congres a! Partidului Comunist 
din Columbia. Delegați: au a- 
probat raportul Comitetului 
Central. Rezoluția politică, ake 
documente si au ales organele 
de conducere ale partidului.

în funcția de secretar gene
ral al C.C al P.C. din Columbia 
a fost reales tovarășul Gilberto 
Viei ra

in incbe;erea lucrărilor con
gresului a avut Ioc un miting. 
A luat cuvintul secretarul ge
neral al C.C. al P.C.C.. care 
a subliniat însemnătatea creă
rii unui mare partid de masă, 
bazat pe o democrație avan
sată. Totodată, a fost subli
niată dorința comuniștilor co- 
lumbieni de a se restabili pa
cea internă, voința lor de a 
contribui cu toate forțele la e- 
dificarea unei Columbii libere, 
independente și prospere.

Dezvoltarea raporturilor 
româno-chineze

RELEVATĂ DE COMITETUL PERMANENT AL 
ADUNĂRII NAȚIONALE A REPREZENTANȚI

LOR POPULARI A R.P. CHINEZE

BEIJING 12 (Agerpres). — A- 
genția China Nouă transmite că 
în cadrul lucrărilor sesiunii Co
mitetului Permanent al Adună
rii Naționale a Reprezentanți
lor Populari a R.P. Chineze s-a 
apreciat că vizita de stat efec
tuată in România, la invitația 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, de tovarășul Li 
Xiannian. președintele Republi
cii Populare Chineze, a adincit 
înțelegerea reciprocă și a clă
dit relații mai strinse între cele 
două țări. S-a arătat că în 
cursul vizitei. tovarășul Li 
Xiannian a avut un schimb de 
vederi asupra situației gctuale 
internaționale împărtășind cu 
președintele Nicolae Ceaușescu 
opinii similare in multe proble

me. Li Xiannian a relevat po
litica Chinei de a dezvolta pe 
toate planurile relațiile priete
nești de cooperare cu România, 
iar președintele României și-a 
exprimat satisfacția față de dez
voltarea legăturilor prietenești 
cu China și speranța în extin
derea pe mai departe a coope
rării prietenești. Relațiile mai 
strinse dintre China și România 
— s-a relevat în Comitetul Per
manent al Adunării Naționale 
a Reprezentanților Populari a 
R.P. Chineze — sînt de natură 
sâ contribuie nu numai la con
strucția socialistă și pacea mon
dială. dar și la stabilirea unui 
exemplu de relații bune între 
țările socialiste, pe baza celor 
cinci principii ale coexistentei 
pașnice.

tății in Europa și, în mod 
sebit, in legătură cu 
cursei înarmărilor, in 
rind a înarmărilor 
cu privire la eliminarea tu
turor rachetelor nucleare de 
pe continent, asigurarea succe
sului reuniunii de la Stock
holm.

A fost 
mună de 
rea celor 
politică r___  ________ ,
dezarmare, securitate și ••es- 
pect al independenței națio
nale, în Europa și in întreaga 
lume.

In aceeași zi, tovarășul Ște
fan Andrei s-a intilnit cu 
Pierre Chevenement, miniitrul 
educației naționale.

1 deo- 
oprirea 
primul 

nucleare, 
la eliminarea 

nucleare

exprimată dorința co- 
a se întări conlucra- 
două state pentru o 
de pace. destindere, 

securitate și

MIJLOCIU
banez. în orașele Saida șl Tyr 
au fost organizate demonstrații 
de protest la care au luat parte 
mii de libanezi. De asemenea, 
pe o serie de șosele au fost ri
dicate baricade pentru a se îm
piedica circulația trupelor de 
ocupație. Forțele :sraeliene 
și-au întărit prezența :n princi
palele orașe, făcind demonstra
ții de forță.

Se reamintește că. din cauza 
arestărilor menționate. guver
nul libanez a hotârit suspen
darea negocierilor libanezo- 
i«raeliene de la Naqboura între 
reprezentanții militari ai celor 
doLiă părți. Primul ministru li
banez. Rashid Karame. a subli
niat că reluarea negocierilor este 
eomfiționatâ de eliberarea ofi
cialităților organizației Amal.

Agenția Associated Press re
latează că Ia Beirut, luni, au 
continuat tirurile izolate peste 
linia de demarcație dintre estul 
si vestul capitalei libaneze. Co
municate ale forțelor armate au 
anunțat că în urma acestor ti- 
ruri. două pasaje de trecere în
tre estul și vestul Beirutului au 
fost închise traficului.

• KONSTANTIN CERNEN- 
KO. secretar general al C.C. al 
P.C.U.S.. președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.. l-a primit, luni, la 
Moscova, pe Gyorgy Lazar, 
membra al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.S.U.. președintele 
Consiliului de Miniștri al R.P. 
Ungare, aflat in vizită în Uniu
nea Sovietică, informează agen
ția T.A.SJS. In cadrul convor
birii care a avut loc cu acest 
prilej, au fost abordate o se
rie de aspecte ale relațiilor bila
terale. precum si probleme ac
tuale ale vieții internaționale.
• LA KUALA LUMPUR au 

început lucrările unei conferințe 
a Federației asociațiilor econo
mice ale statelor membre ale 
Asociației Națiunilor din Asia 
de Sud-Est (ASEAN).

Participanții, reprezentind ță
rile membre — Brunei. Filipi- 
ne. Indonezia. Malayezia. Sin
gapore și Thailanda — exami
nează o serie de probleme pri
vind dezvoltarea economică. în
deosebi aspecte legate de încu
rajarea investițiilor in regiune 
— informează agenția Associa
ted Press.

• PRIMUL MINISTRU AL 
INDIEI. RAJIV GANDHI, a 
fost ales. luni, in unanimitate, 
președinte al Partidului Con
gresul Național Indian (1) de 
către Comitetul Director al a- 
cestei formațiuni politice. Re
unit la Delhi, comitetul a ho- 
tărit. de asemenea, să reco
mande ca alegerile generale să 
aibă loc in ianuarie anul viitor. 
Această decizie urmează să fie 
ratificată după formarea orga-

O nouă particulă 
a materiei

Specialiștii sovietici de la Institutul de 
fizică a energiilor înalte de pe lingă Aca
demia de științe a U.R.S.S. și specialiști 
francezi și belgieni de la Centrul euro
pean de cercetări nucleare (C.E.R.N.) au 
descoperit, in cursul unor experiențe des
fășurate in comun, o nouă particulă a 
materiei denumită Glubol — informează 
agenția TASS. Noua particulă este nesta
bilă. cu o existență foarte redusă (3.10-n 
dintr-o secundă) și depășește de 1 590 ori 
masa electronului. Particula, dedusă teo
retic anterior, a fost descoperită abia 
acum.

Mașini inteligente
Colocviul internațional asupra ordina

toarelor din generația a cincea a luat 
sfirșit la Tokio, cei peste o mie de parti-

Argumente pentru o nouă 
ordine economică internațională

A

BRASILIA 12 (Agerpres). — 
Președintele Braziliei, Joao 
Baptista de Figueiredo, a inau
gurat. luni, în capitala țării, 
lucrările celei de-a 14-a sesiuni 
a Adunării Generale a Orga
nizației Statelor Americane 
(O.S.A.). Problema datoriei ex
terne uriașe a țărilor latino- 
americane și caraibiene, de 
peste 350 miliarde de dolari, 
consecințele nesoluționării a- 
cesteia asupra eforturilor de 
redresare economică a statelor 
continentului 
cipalele teme 
da reuniunii, 
reprezentanți __
membre ale O.S.A.

Mondială și Fondul Monetar In
ternațional să acorde cu precă
dere credite pe termene medii, 
pentru a contribui la promo
varea economică a țărilor să
race.

constituie prin- 
înscrise pe agen- 
la care iau parte 

din 31 de țări

WASHINGTON 12 (Agerpres). 
— Premierul filipinez. Cesar 
Virata, s-a pronunțat în fa
voarea unei noi abordări a pro
blemei datoriilor externe ale țâ
rilor in curs de dezvoltare. 
Luind cuvintul la o conferință 
consacrată examinării măsurilor 
care să contribuie la stabiliza
rea financiară internațională, 
care are loc în orașul Phila
delphia. din S.U.A.. premierul 
filipinez a arătat că datoriile 
externe fac vulnerabile statele 
în curs de dezvoltare la efec
tele crizei 
geraL in

economice. El a su- 
context. ca Banca

HAVANA 12 (Agerpres). — 
America Latină, cu o datorie 
externă ce reprezintă 46 la sută 
din întreaga datorie externă a 
țărilor in curs de dezvoltare, va 
mai cunoaște încă multi ani de 
recesiune, deși unele state din 
regiune au ajuns la relative în
țelegeri cu Fondul Monetar In
ternațional privind plata dato
riilor lor — a declarat, la Ha
vana, Felipe Salazar Santos, ex
pert al Comisiei Economice a 
O.N.U. pentru America Latină 
(C.E.P.A.L.). Strategia băncilor 
particulare străine, a F.M.I. și 
a altor organisme financiare 
de resort este de a se ajunge 
la anumite acorduri cu princi
palii patru mari debitori ai A- 
mericii Latine — Brazilia. Me
xicul, Argentina și Venezuela — 
a spus expertul C.E.P.A.L. A- 
ceastă acțiune ar favoriza băn
cile și ar sabota acțiunile co
mune preconizate in regiune 
pentru renegocierea globală în 
condiții mai avantajoase pentru 
debitori a datoriei externe 
tino-americane — a arătat

Conferința la nivel înalt
a Organizației Unității Africane

ADDIS ABEBA 12 (Agerpres) 
— în capitala Etiopiei s-au des
chis lucrările celei de-a XX-a 
Conferințe la nivel înalt a Or
ganizației Unității Africane 
(O.U.A.). Pe agenda întîlnirii se 
află o serie de probleme de or
din politic, economic și social 
care frămîntă țările membre.

Deschizind lucrările, Mengis- 
tu Haile Mariam, președintele 
Consiliului Militar Administra-

nelor de conducere ale parti
dului.

• CONSILIUL, PROVIZORIU 
AL APĂRĂRII NAȚIONALE 
DIN GHANA a decis o serie de 
schimbări în componenta gu
vernului — informează agenția 
Reuter, citind un comunicat o- 
ficial difuzat de nostul de radio 
Acera. Astfel, au fost schimbați 
titularii departamentelor indus
triei. agriculturii, comerțului, 
educației și informațiilor.

Totodată, a fost creată o co
misie națională care are ca scop 
realizarea de programe destina
te redresării economiei naționa
le. ce vor fi puse in aplicare cu 
asistența financiară a Fondului 
Monetar Internațional și Băncii 
Mondiale, adaugă agenția.

• POPULAȚIA ORAȘULUI 
LIMA a sporit. în ultimii zece 
ani. de la aproximativ 2 mili
oane locuitori la peste 6 mili
oane — scrie cotidianul britanic 
..The Times11. El a precizat insă 
câ. deși două treimi din indus
tria națională sint concentrate 
în capitala tarii, doar o treime 
din populația activă a Limei 
dispune ’ de un loc de muncă 
permanent, restul fiind șomeri.

Singurii care acordă atenție 
acestei situații — menționează 
..The Times'1 — sînt. partidele 
de stingă, care se bucură, din 
acest motiv, de un larg sprijin 
popular si au. se pare, cele mai 
mari șanse de a cîștiga alege
rile generale de anul viitor din 
Peru.

Populația Limei reprezintă o 
treime din întreaga populație a 
Perului.

cipanți d:n 28 de țări convenind că nu 
este departe momentul cind se vor con
strui ..mașini inteligenteu. Aceste mașini 
electronice vor fi capabile să execute di
verse operațiuni la comandă verbală, să 
efectueze traduceri automate, să găsească 
ți să structureze informațiile după anu- 

de toote
mite criterii pe baza unei programări lo
gice.

Cum se știe, in domeniul construirii 
calculatoarelor și al aparatelor electro
nice prima generație este socotită cea in 
care s-au utilizat tuburi electronice, ur
mată de cea cu tranzistore, apoi de cea 
cu circuite integrate și, in prezent, de 
cea a circuitelor cu foarte mare capaci
tate de integrare.

Participanții la colocviu au făcut un
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Ia
ci.

pre-tiv Provizoriu al Etiopiei, 
ședințele în exercițiu al O.U.A., 
a subliniat că întîlnirea condu
cătorilor țărilor africane se des
fășoară în condițiile unei situa
ții internaționale complexe, ca
racterizată prin continuarea 
cursei înarmărilor și prin alți 
factori de încordare. El a arătat 
că, în aceste condiții. Africa in
dependentă trebuie să-și uneas
că eforturile în lupta pentru 
apărarea păcii și securității po
poarelor.

Au mal luat, de 
cuvintul Javier 
Cuellar, secretarul „ 
O.N.U., Sam Nujoma, președin
tele Organizației Poporului din 
Africa de Sud-Vest (SWAPO), 
și Jean Baptiste Bagaza, pre
ședintele Republicii Burundi.

în cadrul ședinței de deschi
dere, șeful statului tanzanian, 
Julius Nyerere, a fost ales pre
ședinte în exercițiu al O.U.A. 
Mandatul acestei funcții este de 
un an.

asemenea, 
Perez de 
general al

Declarația comună 
iordaniano-elenă

AMMAN 12 (Agerpres). — 
În declarația comună dată 
publicității la Amman, la în
cheierea vizitei oficiale a 
primului ministru al Greciei. 
Andreas Papandreu. se men
ționează că. în cursul con
vorbirilor cu regele Hussein, 
al Iordaniei, a fost exprima
tă îngrijorarea față de men
ținerea stării de tensiune ne 
plan international — trans
mit- agențiile Reuter și 
United Press International. 
Totodată, cele două părți 
subliniază necesitatea solu
ționării juste a situației din 
Orientul Mijlociu si in pri
mul rind a problemei pales
tiniene. care constituie cheia 
reglementării crizei din re
giune.

De asemenea. Iordania si 
Grecia se pronunță pentru 
soluționarea problemei ci
priote prin respectarea inde
pendentei. unității și neali
nierii Ciprului, se arată in 
declarație.

apel pentru intensificarea cercetărilor 
acest domeniu in cit mai multe țări.

in

Semaforul automat
Firma vest-germană „Volkswagen* t 

propus perfecționarea semafoarelor auto
mate de dirijare a circulației in intersec
ții prin dotarea acestora cu mici radio- 
emițătoare care să comunice autovehicu
lelor ce se apropie cite secunde mai sint 
pînă la schimbarea culorii semaforului. 
Atunci, un minicalculator montat in auto
vehicul, pornind de la viteza de depla
sare a acestuia și distanța pînă la ' ' 
secție (aceasta se poate calcula pe 
razei de acțiune a emițătorului), 
recomanda conducătorului să se 
bească ori, mai bine, să frineze. 
sistem, aflat în curs de testare, va per
mite, după opinia specialiștilor, un flux 
corespunzător al circulației, implicit e- 
conomii de carburanți, mai puțină po
luare și, nu in ultimă instanță, diminua
rea numărului de evenimente rutiere in 
intersecții.

a

inter- 
baza 

poate 
gră- 

Acest
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